



Veresegyház Város Jegyzője


2112 Veresegyház, Fő út 35. 28 – 588-600 28 – 588-646

ELŐTERJESZTÉS

a Képviselő-testület 2019. május ~~30.~~<sup>30.</sup> i rendes / rendkívüli ülésére

**Tárgy:** Átfogó értékelés a gyermekvédelem helyzetéről, a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok 2018. évi ellátásáról

**Készítette:**

Sipos Zsuzsanna osztályvezető   
Nagyné Gódor Csilla, Veresegyház Kistérség ESÉLY Szociális Alapellátási Központ vezetője  
Csáthy Tamás, Veresegyházi Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény igazgatója  
Csécsyné dr. Drótos Edina, Váci Mihály Művelődési Ház igazgatója  
Szalainé Gulyás Ágnes, Fabriczius József Általános Iskola igazgatója  
Pásztor Katalin, Kéz a Kézben Óvoda vezetője  
Sándorné Rab Ágnes, Kiss Györgyné, Maczó József és Pozsonyi Fanni, a Támaspont MOPKA csapata  
Varga Péter, VKEF elnöke

**Látta és ellenjegyezte:**

  
Garai Tamás jegyző

**Tárgyalja:**

Szociális és Egészségügyi Bizottság

Az előterjesztés nyílt / zárt ülésen tárgyalható  
A döntés elfogadásához egyszerű / minősített többség szükséges

**Előterjesztés**  
**Képviselő-testületi ülésre**

**Tárgy:** Átfogó értékelés a gyermekvédelem helyzetéről, a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok 2018. évi ellátásáról

Tisztelt Képviselő-testület!

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 96. § (6) bekezdése értelmében az Önkormányzat minden év május 31-éig átfogó értékelés keretében beszámol a Képviselő-testületnek a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak előző évi ellátásáról.

Mivel a feladat ellátása szerteágazó és sokrétű, több intézményt, civil szervezetet érint, ezért minden érintett felet felkértem, hogy a saját területén elvégzett munkáról készítse el a beszámolót.

Mellékelten beterveztem valamennyi közreműködő intézmény, szervezet vezetőjének 2018. évi beszámolóját, melynek révén a Képviselő-testület teljes képet kaphat Veresegyház város gyermekvédelmi helyzetéről, a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról.


A betervezett anyag részei:

- I. A gyermekvédelem és a gyermekjóléti szolgáltatás településszintű feladatai, jegyzői, önkormányzati hatáskörben tett intézkedések, számadatok
- II. Beszámoló Veresegyház Kistérség ESÉLY Szociális Alapellátási Központ (továbbiakban: ESÉLY) 2018. évi szakmai munkájáról
- III. A Veresegyházi Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény beszámolója a gyermekvédelem helyzetéről, a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok 2018. évi ellátásáról
- IV. A Váci Mihály Művelődési Ház és a Szabadidős Gazdasági Innovációs Centrum vezetőjének tájékoztatója az intézmény gyermekközművelődési munkájáról 2018.
- V. Tájékoztató a Fabriczius József Általános Iskola 2018. évi gyermekvédelmi tevékenységéről
- VI. Beszámoló a Kéz a Kézben Óvoda 2018-ban végzett gyermekvédelmi tevékenységéről
- VII. Köz-Pont Ifjúsági Ház/Támaszpont Mentálhigiénés, Oktatási és Prevenációs Közhasznú Alapítvány beszámolója a gyermekvédelem helyzetéről, a gyermekjóléti és gyermekvédelemmel kapcsolatos 2018. évi tevékenységeiről
- VIII. Beszámoló a Veresegyházi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (VKEF) 2018. évi tevékenységéről

A Szociális és Egészségügyi Bizottság 2019. május 24-én megtárgyalta és 55/2019.(V.24.) SZEB határozatával elfogadta Veresegyház város gyermekvédelmi helyzetéről, a gyermekjóléti és a gyermekvédelmi feladatok 2018. évi ellátásáról szóló átfogó értékelést, valamint a Veresegyház Kistérség Esély Szociális Alapellátási Központ 2018. évben Veresegyházon végzett munkájáról szóló szakmai beszámolót, és javasolja a Képviselő-testületnek elfogadásra.

Kérem a tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztésben foglalt részletes és tartalmas átfogó értékelés, valamint az ESÉLY szakmai beszámolójának elfogadására.

Veresegyház, 2019. május 28.

  
**Garai Tamás**  
jegyző

**I. Határozati javaslat:**

Veresegyház Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a gyermekvédelem helyzetéről, a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok 2018. évi ellátásáról szóló beszámolót elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: jegyző

**II. Határozati javaslat:**

Veresegyház Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Veresegyház Kistérség Esély Szociális Alapellátási Központ 2018. évi szakmai munkájáról szóló beszámolót elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: jegyző

## *Átfogó értékelés a gyermekvédelem helyzetéről, a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok 2018. évi ellátásáról*

### **I. A gyermekvédelem és a gyermekjóléti szolgáltatás településszintű feladatai, jegyzői, önkormányzati hatáskörben tett intézkedések, számadatok**

#### **1. Veresegyház demográfiai adatai**

Veresegyház város lakossága a 2018. december 31-i időpont szerint 20.867 fő, a **18 év alattiak létszáma összesen: 4944 fő, ez az összlakosság 24%-a.** 3 éves korig 791 fő gyermek élt Veresegyházon 2018. december 31-én, 4 és 7 éves kor között 1065 fő gyermek, 8 és 14 éves kor között 2055 fő gyermek, 15 és 18 éves kor között 1033 fő gyermek.

Örvendetes, hogy településünkön a gyermekek létszáma kimagasló, az összlakossághoz viszonyítva is számuk jelentős, kevés település büszkélkedhet ilyen arányszámmal. Éppen ezért a gyermekekkel kapcsolatos intézkedések is számottevőek.

#### **2. A gyermekvédelem és gyermekjóléti szolgáltatás feladatai**

**A gyermekvédelmi rendszer működtetése állami és önkormányzati feladat.**

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény célja, hogy megállapítsa azokat az alapvető szabályokat, amelyek szerint meghatározott ellátásokkal és intézkedésekkel segítséget nyújtsanak a gyermekek törvényben foglalt jogainak és érdekeinek érvényesítéséhez, a szülői kötelességek teljesítéséhez, illetve gondoskodjanak a gyermekek veszélyeztetettségének megelőzéséről és megszüntetéséről, a hiányzó szülői gondoskodás pótlásáról, valamint a gyermekvédelmi gondoskodásból kikerült fiatal felnőttek társadalmi beilleszkedéséről.

A gyermekek védelmét **pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások**, valamint a törvényben meghatározott **hatósági intézkedések** biztosítják.

**Pénzbeli és természetbeni ellátások:**

- a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény,
- a hátrányos és a halmozottan hátrányos helyzet fennállásának megállapítása,
- a szünidei gyermekétkeztetés,
- a pénzbeli ellátás családbafogadó gyám részére,
- a rendkívüli települési támogatás,
- a gyermektartásdíj megelőlegezése,
- az otthonteremtési támogatás.

**A személyes gondoskodás keretébe tartozó gyermekjóléti alapellátások:**

- a gyermekjóléti szolgáltatás,
- a gyermekek napközbeni ellátása érdekében működtetett bölcsőde, óvoda, általános iskolai napközi.

Az önkormányzati gyámhatósági feladatok ellátása a **jegyző**, valamint a képviselő-testület, átruházott hatáskörében, a **Szociális és Egészségügyi Bizottság** (továbbiakban: SZEK) hatáskörében történnek. Jegyzői hatáskörben a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény, a szünidei gyermekétkeztetés, a pénzbeli ellátás, hátrányos és halmozottan hátrányos helyzet határozattal történő megállapítása, a SZEK hatáskörében a rendkívüli települési támogatás megítélése tartozik. A gyermektartásdíj megelőlegezése és az otthonteremtési támogatás a Kormányhivatalok Járási Hivatalainak Gyámügyi és Igazságügyi Osztályának hatáskörébe tartozik. A gyermekjóléti szolgáltatást az önkormányzat a család- és gyermekjóléti szolgálat keretében biztosítja, a Veresegyház Kistérség ESÉLY Szociális Alapellátási Központ (továbbiakban: ESÉLY) útján látja el.

### 3. Jegyzői hatáskörben tett intézkedések, feladatok, számadatok

A pénzbeli és természetbeni ellátások közül a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény, a pénzbeli ellátás, hátrányos és halmozottan hátrányos helyzet határozattal történő megállapítása, a szünidei gyermekétkeztetés, valamint a rendkívüli települési támogatás tartoznak a települési szintre.

**Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult** az a gyermeket nevelő család, ahol az egy főre eső jövedelem nem haladja meg a nyugdíjminimum legkisebb összegének a 135 %-át (38.475.-Ft), illetve gyermekét egyedül, vagy tartós beteg gyermeket nevelő szülő esetében a nyugdíjminimum 145 %-át (41.325.-Ft). A jogosultság megállapítása esetén a gyermekétkeztetés kedvezményének, évente 2 alkalommal járó Erzsébet utalvány – 6.000.-Ft gyermekenként az alapösszegű támogatás esetén és 6.500.-Ft emelt összegű támogatás esetén -, illetve egyéb kedvezmények (tankönyvtámogatás) igénybevételére jogosít. Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményt (továbbiakban: kedvezmény) 2018. évben 25 család kérelmezett, 16 kérelemben egyedülálló szülő neveli a gyermek(ek)et. A kedvezményben részesülők közül az egy év időtartamú jogosultság megszűnése előtt 1 esetben, egy gyermek részére történt az ellátás megszüntetése, mert nappali oktatás munkarendje szerint nem folytatta a tanulmányait 2018/19 tanévtől. A kedvezményben részesített gyermekek száma 2018. december 31-én **52 fő volt**, akikből 5 kiskorú gyermek tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos. Az 52 gyermekből 31 gyermek egy főre jutó családi jövedelme az öregségi nyugdíj legkisebb összegének fele (14.250.-Ft), illetve annál több, de az öregségi nyugdíj legkisebb összegét (28.500.-Ft) nem éri el, 16 gyermek egy főre jutó családi jövedelme az öregségi nyugdíj legkisebb összegét (28.500.-Ft) eléri, de annak 135 %-át (38.475.-Ft) nem haladja meg és 5 gyermek családjának a jövedelme az öregségi nyugdíj legkisebb összegének 135 %-át meghaladja (38.475.-Ft), de annak 145 %-át (41.325.-Ft) nem haladja meg. Az 52 jogosult gyermek száma életkor szerint a következők szerint alakult: 2 éves korig 3 gyermeknek, 3 és 5 éves kor között 5 gyermeknek, 6 és 13 éves kor között 34 gyermeknek, 14 és 17 éves kor között 9 gyermeknek van kedvezménye és 1 gyermeknek saját jogán van kedvezménye, mert 18 éves elmúlt.

**A hátrányos és a halmozottan hátrányos helyzet** fennállásának megállapítása a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermeknek állapítható meg, aki esetében egyéb körülmény is fennáll. 2018. december 31-én **28 hátrányos helyzetű gyermek és 2 halmozottan hátrányos helyzetű gyermek** volt nyilvántartva. A szülő(k) alacsony iskolai végzettsége miatt 26 gyermeknek, a szülő(k) alacsony foglalkoztatottsága miatt 2 gyermeknek volt megállapítva a hátrányos helyzet. A halmozottan hátrányos helyzet a gyám alacsony iskolai végzettsége és az alacsony foglalkoztatottságuk miatt volt megállapítva.

**Szünidei gyermekétkeztetést** 2018 évben **23 gyermek vett igénybe**, melyből 23 gyermek hátrányos helyzetű, 2 gyermek halmozottan hátrányos helyzetű. A tavaszi szünet 2 napján 8 gyermek részére 16 adag déli meleg főétkezést ingyenesen biztosította az önkormányzat szülői kérelemre, a nyári szünet 54 napján 12 gyermek részére 519 adagot, őszi szünet 3 napján 12 gyermek részére 36 adagot, téli szünet 3 napján 15 gyermek 41 adag melegebédet vitt el ételhordóban az ESÉLY-től. A szünidei étkezések időtartamára 2 garnitúra ételhordót biztosított az ESÉLY kölcsönbe, melyet minden családnak vissza kellett adnia a szünidők végén. A normatív támogatáson felül az önkormányzatnak minden szünidőben szükséges volt a melegebédet anyagi támogatással kiegészítenie, mert a normatív támogatási összegben nem tudunk ebédet vásárolni, 2018 évben 78.148.- Ft volt a hozzájárulás összege.

**Pénzbeli ellátásra** a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek családbafogadó gyámjaul kirendelt hozzátartozó jogosult, aki a gyermek tartására köteles, és a törvényben előírt feltételeknek megfelel. 2018 évben nem volt családbafogadó gyám, aki jogosult lett volna az ellátásra.

**Környezettanulmány készítésével és adatközléssel** kapcsolatban összesen **30** ügyirat született. Ezek a bíróságok, kormányhivatalok, polgármesteri hivatalok, rendőrség által kért belföldi jogsegélyek.

#### 4. Önkormányzati átruházott hatáskörben a SZEB dönt a rendkívüli települési támogatás ügyekben.

Önkormányzati átruházott hatáskörben a SZEB dönt a rendkívüli települési támogatás ügyekben. A SZEB 2018-ban összesen 19 ülést tartott. A nyílt ülések száma 15 volt, melyen 27 határozat meghozatalára került sor. A SZEB az év során 13 zárt ülések tartott, melyen 141 határozat született, közülük 136 db támogató, 5 db elutasító határozat volt.

A települési önkormányzat képviselő-testülete a gyermeket, illetve az öt nevelő családot a 10/2006. (VI.28.) számú, a szociális ellátásokról szóló önkormányzati rendeletében meghatározott mértékű rendkívüli települési támogatásban részesíti, ha a gyermeket gondozó család időszakosan létfenntartási gondokkal küzd, vagy létfenntartását veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe került.

Veresegyház Város Önkormányzat Képviselő-testületének 9/2006. (VI.21.) Ör. számú rendelete rendelkezik a gyermekvédelem helyi rendszeréről.

Ez alapján 2018-ban a **gyermeket nevelő családok rendkívüli települési támogatás ügyekben** beadott kérelmeinek száma **23**, A 23 kérelemből 39 fő kiskorút és 3 fő nagykorú gyermeket támogatott a SZEB. A SZEB **450.000.-Ft-ot** állapított meg 15 családnak, melyből 28 fő kiskorú és 3 nagykorú részesült támogatásban. Intézményi étkezési térítési díj átvállalásra 6 családban 6 fő kiskorúnak és 1 fő nagykorúnak 100 %-os, 6 családban 13 fő kiskorúnak 50 %-os kedvezményt biztosított. 5 db kérelem esetén az étkezési térítési díj támogatásával egyszerre egyösszegű támogatást is megítélt a SZEB a kérelmező családoknak.

**Iskolába járás** költségeinek csökkentésére a Fabriczius József Általános Iskola, a Kálvin Téri Református Iskola és a Veresegyházi Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény **1234** tanulója részére **buszbérlet vásárlásához** támogatást kaptak a családok 5-10-15-20 km-es távolságra, havi 784.630.-Ft összegben.

A város **140 szociálisan hátrányos helyzetű** gyermeke karácsonyi ünnepségének a megszervezéséhez 2018 évben is **250.000.-Ft-tal** járult hozzá a SZEB.

#### 5. Az oktatási referenstől kapott tájékoztatás alapján az alábbiakat közlöm:

Az Önkormányzat „Segítünk, hogy tanulhass” középiskolai ösztöndíj pályázatot hirdetett. A **Művelődési, Ifjúsági, Informatikai és Sport Bizottság** (továbbiakban: MIISB) döntése alapján 2018. év I. félévében **7 tanuló** részesült összesen **300 e Ft**, a II. félévben **9 tanuló** részesült összesen **395 e Ft** összegű támogatásban.

„Segítünk, hogy sportolhass” pályázaton szintén a MIISB döntése alapján 2018. év I. félévében **15 tanuló 355 e Ft** összegű támogatásban, a II. félévben **20 tanuló** összesen **440 e Ft** támogatásban részesült.

A „Bursa Hungarica” felsőoktatási ösztöndíj pályázaton is több tanuló részesült támogatásban. Félévente 5 tanítási hónapra utaljuk az ösztöndíjakat: 2018. januári utaláskor az „A” kategóriában (egy éves ösztöndíj) **9 főnek 1 óra 100 e Ft-ot**, 5 óra **500 e Ft-ot**, a „B” kategóriában **4 főnek 1 óra 40 e Ft-ot**, 5 óra **200 e Ft-ot**. A 2018. évi augusztusi utaláskor az „A” kategóriában **9 főnek 1 óra 100 e Ft-ot**, 5 óra **500 e Ft-ot**, a „B” kategóriában **4 főnek 1 óra 40 e Ft-ot**, 5 óra **200 e Ft-ot**.

A júniusban tartandó **osztálykirándulásokra** a Fabriczius József Általános Iskola osztályfőnökei az osztályukból maximum két rászorult gyermek támogatását kérhetik szociális alapon a MIISB-től. A kirándulás **70 %-át**, ami 2018-ban **881.300.-Ft** volt az önkormányzat, 30%-át pedig a gyermek szülője fizeti.

**Nyári szünetben** a veresegyházi gyermekek részére szervezett tábort is támogatta a MIISB 2018-ban **876.300.-Ft-tal**, ami 300.-Ft/nap/gyermek összeget jelent. A pályázatot beadó **11 táboroztatónál 515 támogatott gyermek** vehetett részt kedvezményesebb díjért a táborokban.

KINCS Alapítvány szervezi meg a Fabriczius József Általános Iskolával karöltve a **sulibörzét**, ahol 2018 őszén 32 iskola mutatkozott be, a grafológiai és pályaorientációs tanácsadás is nagy sikernek örvendett. A MIISB **171.000.-Ft** támogatást biztosított a börze lebonyolításához.

A Fabriczius József Általános Iskola drámapedagógus-rendező szaktanára négy **színhátszó csoportnak** tart foglalkozásokat, amelyeken ingyen vesznek részt az előadni, játszani vágyó fiatalok. Előadásokat is szoktak tartani a város lakóinak a Művelődési Házban, amelyhez **85.000.-Ft** támogatást adott 2018-ban a MIISB.

Továbbá egy másik helyi színhátszó csoportnak a munkájához **100.000.-Ft** támogatást adott a MIISB.

A Fabriczius Alapítvány által szervezett hagyományos **napközis táborhoz 148.000.-Ft** támogatást finanszírozott meg az Önkormányzat a GAMESZ-on keresztül, ami az étkezést 100 %-ban lefedte. 4 héten keresztül, **összesen 92 fő** támogatott veresegyházi gyermek vett részt a táborban.

A GAMESZ által szervezett, a Medveotthonban **158 gyermek** részvételével, 4 héten megtartott **Maci Zoo tábort** az Önkormányzat **283.000.-** forinttal támogatta.

#### **6. A felügyeleti szervek által a gyermekjóléti szolgáltató tevékenységet végzők ellenőrzésének alkalmával tett megállapítások bemutatása**

A Pest Megyei Kormányhivatal 2018. november 6-án az éves munkarendben meghatározott helyszíni hatósági ellenőrzést tartott az Meseliget Bölcsődében. A vizsgált időszak 2016-2017. év, valamint a 2018. évben a hatósági ellenőrzés napjáig eltelt időszak volt.

Az ellenőrzés megállapításai a következők voltak:

- A Szolgáltató nyilvántartási adatait módosítani szükséges,
- Veresegyház város Önkormányzata ellátási szerződéssel rendelkezik Erdőkertessel,
- Házi rend kiegészítése,
- Nyilvántartás kiegészítése,
- Dajkák felmentési igazolásának pótlása.

A megállapításban foglaltak megvalósítása, kiegészítése, aktualizálása megtörtént.

#### **7. Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása a Gyvt. előírásai alapján**

Veresegyház a gyermekjóléti, gyermekvédelmi és ifjúságvédelmi ellátására megfelelő intézményi háttérrel rendelkezik, képzett szakemberekkel és lelkes civilekkel végzi fontos munkájukat.

Az oktatási-nevelési, közművelődési intézmények és a civil szervezetek által készített beszámolók képet adnak arról, és a város vezetése is úgy érzi, hogy a városban jelenleg nincs szükség újabb – gyermekvédelmi, gyermekjóléti – intézményre.

#### **8. A bűnmegelőzési programja főbb pontjainak bemutatása, a város gyermekkorú és fiatalkorú bűnelkövetőinek száma, az általuk elkövetett bűncselekmények száma és a bűnelkövetés okainak bemutatása**

Veresegyház város bűnmegelőzési programmal nem rendelkezik. Az RZS-MINERVA (bűnügyi elemző, kereső kutató rendszer) alapján 2018. január 1 - 2018. december 31. közötti időszakban 3 fiatalkorú követett szel bűncselekményt az alábbiak szerint:

- egy személy garázdaság,
- egy személy lopás,
- egy személy köznyugalom elleni bűncselekményt követett el.

Az elkövetők közül egy fő gyermekkorú volt, garázdaság és könnyű testi sértés bűncselekményt követett el.

Az erőszakos bűncselekmény elkövetői hirtelen és erős felindulásból követték el tettüket, egyikük sem volt tisztában azzal, hogy amit tesz annak komoly következménye lesz. Apró nézeteltéréseket próbálnak meg erőszakkal orvosolni. Jellemző, hogy a gyerekkorban és fiatalkorban sincsenek tisztában mi a különbség diákcsíny és bűncselekmény között. Nem mérlegelik a fiatalok milyen súlyos következményei lehetnek egy-egy rossz döntésüknek. Nem működik egymás között a kommunikáció. Nem beszélgetnek egymással, és nem kérnek segítséget egymástól.

## 9. Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások

### Gyermekek napközbeni ellátásának biztosítása

Veresegyházon a gyermekek napközbeni ellátása az önkormányzati fenntartású Meseliget Bölcsőde, az alapítványi fenntartású Árnyas Bölcsőde, valamint az alábbi öt családi napközi – Hét törpe, Mézeskalács, Picur, Zeneliget, Angol – működtetésével biztosított. A Mézeskalács, a Picur és a Zeneliget családi napközi óvodai és bölcsődei csoportokkal egyaránt működik.

Az Angol Napközi az iskolai oktatásban részesülő tanulók számára a kötelező tanórai és egyéb foglalkozásokon való részvételének idején kívüli ellátást biztosít.

A gyermekek napközbeni ellátását nyújtó intézmények által biztosított férőhelyek száma elegendő a településen élő – a megfelelő korosztályú gyermeket nevelő – családok igényeinek a kielégítésére.

## 10. Az Önkormányzat és a civil szervezetek együttműködése

Az **Értelmi Fogyatékos és Segítőik Országos Érdekvédelmi Szövetsége** több, mint 16 éve látja el segítő feladatait a városban, melynek keretében az értelmi fogyatékos családtagot otthonukban nevelő családoknak nyújtanak segítséget a mindennapokban, ügyek intézésében, pszichés problémák megoldásában, feldolgozásában. A Veresegyházi Kirendeltség részére az Önkormányzat biztosít irodát.

A **Fabriczius Alapítvány** szervezésében évente megrendezésre kerül a csapatépítő, környezettudatosságra nevelő Föld napi programsorozat 2018. április 16-tól 22-ig (3 napos kvíz és bónuszfeladat, szemétszedés egész város területén, Rinya túra akadályversenyek), a Jótékonyági bál megszervezése, immár 26. alkalommal, mindig farsang idején, 2018. január 27-én volt, ami a beköltöző családok lokálpatrióta érzését erősíti és 2018 december 21-én volt a hagyományos Fabriczius-nap az általános iskolás gyermekek részére, ahol ajándékot készítenek, játszanak, vannak egészséggel kapcsolatos bemutatók, irodalmi kávéház, sütiverseny és vásár. A „Mozdulj Veresegyház” családi sportnap rendszeresen szeptember első hétvégéjén kerül megrendezésre, 2018. szeptember 9-én volt, ahol bemutatkoznak a Veresegyházon működő sportcsoportok, a sportágakat a látogatók kipróbálhatják, kérdéseket tehetnek fel közvetlenül a sportcsoportok vezetőinek, edzőinek.

**Élhető Vidékért és Összefogás a Gyermekekért Közhasznú Egyesület** 2007. február 22-én többségében veresegyházi lakosok alapító tagságával alakult meg. Egész napos, ingyenes sportolási és szórakozási lehetőségekkel 12. éve szervezi a városi Gyermeknapot. A nyári szünet ideje alatt 2018. július 18-20-ig a XI. Grúber Mihály Ifjúsági és sport horgásztábort szervezték meg. Sportolási lehetőséget biztosítanak a Harcművészeti Központjukban, esetenként ingyenesen, főleg a szociálisan rossz helyzetben élők részére. 2018-ban is részt vettek a város által szervezett "Mindenki Karácsonya" elnevezésű rendezvényen, Veresegyház Fő terén. Az Egyesület sátrában szeretettel látták vendégül ingyenesen egy bundás kenyérré, illetve forró teára a megjelenteket. A sátnál kérhető volt ebédjegy is, mely a december 27-28-29-én megtartott ételosztásukra volt beváltható, amit negyedik alkalommal szerveztek a rászorulóknak, hajléktalanoknak részére. Az Egyesület anyagi lehetőségei 300 adag étel elkészítését tették lehetővé. A mozgásukban korlátozott lakosok részére házhoz szállítással juttatták el



az ételt. Veresegyház várossá avatásának 19. évfordulóján megrendezett főzőversenyén ismételten részt vett az Egyesület.

**Veresegyházi Polgárőr Egyesület** önkéntesei saját szabadidejüket áldozva segítik egész évben a város rendezvényeinek biztonságos lebonyolítását pl.: a több évtizedes múltra tekintő augusztus 19-i Éjszakai Túrán részt vevő, nagyrészt fiatalokra vigyáznak. A túra hét állomásán főként civil szervezetek (ÉVÖGY, Köz-Pont Ifjúsági Ház), de az egyik állomáson Polgármester úr is adott feladatokat az ötven regisztrált csapatnak.

2006. augusztus 14-én többségében veresegyházi lakosok alapító tagságával megalakult a **Veresegyház Katonai Hagyományőrző Egyesület**. Az országosan megrendezésre kerülő Történelmi Lovas Egyesület által szervezett tavaszi emlékhadjáraton, a Szent Korona Lovastúrán vesznek részt, amihez az önkormányzat pénzügyi támogatást ad.

A hagyományos „Majális” megrendezésénél és városünnepünk főzőversenyénél is részt vesznek a civil szervezetek saját sátraik alatt, ezzel színesítik a városlakók számára a programkínálatot. „Mindenkinek Karácsonya” városi rendezvényen évenként bővülve egyre több civil szervezet és helyi vállalkozó állít fel sátrat a Városháza előtti Fő téren, ahol a programok mellett ingyen biztosítják a különféle ételeket-italokat a megjelenteknek.

A sport nagy teret kap városunk életében. Helyi, nemzeti és nemzetközi versenyek - Futófeszt, Veresegyházi Város-duatlon - is megrendezésre kerülnek az év folyamán. A kisebb és a nagyobb rendezvényeken gyermekeink mindig fellépésükkel színesítik a napot. Március 15-én 1848 méter és október 23-án 1956 méteres családi futóversenyen lehet részt venni, egyéni vagy váltó futásban, korosztályos bontásban. A **Veresegyházi Kézilabda Jövőjéért Alapítvány** szervezésében a X. Kucska Tamás Nosztalgia Kézilabda Nap szervezési költségeit is támogatta az önkormányzat.

A versenyek nevezési díjára, országos döntők eljutásához, versenyszervezésre, válogatott edzőtáborokra 2018-ban az önkormányzathoz fordult csoportok - Rockin' Board TSE, Black & Gold Angels Veresegyház Kick-bokszt K1 SE, Veresi Küzdősport Egyesület, Galaxis Asztalitenisz Klub, KI Művészetek Egyesülete, Legenda Bokszt Club, Diák-Szabadidős SE és Kajak-Kenu Club, Handbear Kézisuli SE, Sway STE, Főnix Szinkronúszó Club SE - pénzügyi támogatást kaptak.

**Fodor Gabriella Szép Magyar Szó Alapítvány** kezdeményezésére 2009 óta minden év október 6-án emlékműállítás valósul meg a Széchenyi dombi Vértanúk Ligetén, önkormányzati támogatással. Évente egy vértanú mellszobra kerül átadásra.

Advent idején évről évre Betlehemi istálló udvart állít fel az **Agora Kör** és ünnepi, műsoros baráti beszélgetést rendez.

A rendszeres, több helyszínen szervezett jótékonysági bálókhoz a szervezők mindig segítséget kérnek és kapnak - anyagi vagy természetben - a helyi szervezetektől is. Az önkormányzat intézményeiben megtartott bálók bevételeit mindig a rendezvényt szervező intézmény/tagintézmény eszközbővítésére fordítják.

A **Dédi Vendégháza Étterem** 2015 óta minden évben egy szombati nap teljes bevételét felajánlja valamelyik veresegyházi intézmény részére. 2018-ban újra jótékonysági napot tartott, melynek folyamán a teljes napi bevételt (ideértve az ételek, italok árán felül befizetett összegeket is) Pásztor Béla, Veresegyház polgármestere által megjelölt alapítványnak/intézménynek utalja át. 2018-ban a Meseliget Városi Önkormányzati Bölcsőde kapta a támogatást és a 10 csoport játékkészletének frissítésére, gépek vásárlására használták fel. A kapott 968.270.-Ft-os összeget az önkormányzat tavaly is megduplázta.

A **Magyar Pamutipari Horgászegyesület** Gyermek- és Nyugdíjas Horgászversenyt szervezett a Pamut-tó partján, melyet az önkormányzat is támogatott.

A fent említett szervezeteknek, programoknak az önkormányzat anyagi támogatást biztosít, ezen felül szükség esetén munkaerőbeni segítséget is nyújt.

Veresegyház, 2019. május .....

**Sipos Zsuzsanna**  
igazgatási osztályvezető



Veresegyház Kistérség  
Esély Szociális Alapellátási Központ  
2113. Erdőkertes, Fő út 51.  
Tel/Fax: 06-28-476-269  
email: [esely@eselykisterseg.hu](mailto:esely@eselykisterseg.hu)  
Web: [www.eselykisterseg.hu](http://www.eselykisterseg.hu)

## II. Beszámoló az Intézmény Veresegyházon végzett 2018. évi szakmai munkájáról

Veresegyház Kistérség ESÉLY Szociális Alapellátási Központ Erdőkertesben megvalósuló szolgáltatásai:

- család és gyermekjóléti szolgáltatás,
- házi segítségnyújtás,
- szociális étkeztetés,
- idősek nappali ellátása,
- hajléktalanok nappali ellátása,
- jelzőrendszeres házi segítségnyújtás.

### *Az Intézmény szakmai struktúrája:*

Intézményünk 2016. január 1-jétől a Gödöllői, a Váci és az Aszódi járáshoz tartozik. Járásonként kialakított Gyermekjóléti központok esetmenedzsereivel dolgozunk együtt a hatóság közeli, gyermekeket érintő ügyekben. Ilyen esetek a védelembe vétel, az ideiglenes elhelyezés, a nevelésbe vétel, illetve a családba fogadás.

A Központ munkatársai mellérendelt viszonyban dolgoznak a családsegítőkkal. Ennek a változásnak köszönhetően jelentősen megnőtt az ügyintézés ideje, tekintettel arra, hogy a gyámhivatali megkeresések nem közvetlenül a hivataltól érkeznek, hanem közvetett úton, beiktatva még egy szereplőt, a központ kér fel bennünket a tájékoztatásra. Ugyanez a helyzet áll fenn akkor is, ha a családsegítő gondozás során olyan veszélyeztetést tapasztal, mely védelembe vételi eljárást igényel, a javaslatot nem közvetlenül a gyámhivatalnak, hanem a központnak küldjük. Ők mérlegelés nélkül továbbítják a hatóság felé.

A családok mindennapi gondozását azonban továbbra is mi látjuk el.

2018-ban a házi segítségnyújtás, szociális étkezés, idősek nappali ellátása és a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás szakmai vezetését egy fő látta el. A család és gyermekjóléti szolgálat, illetve a hajléktalanok nappali ellátása szakmai vezetését az intézményvezető látta el.

### *Működési struktúra:*

Az Intézményben a településekhez tartozó szakemberek munkájukat a saját településükön látják el, ezért csak a szakmai megbeszélésekre, értekezletekre és egyéb közös programok miatt jönnek a központba.

Mivel a központban folyik az összes adminisztratív munka, az iktatás, a munkaügyi, számlázási feladatok ellátása, egy fő adminisztrátor dolgozik az intézményvezető mellett.

Veresegyház Kistérség ESÉLY Szociális Alapellátási Központ szakmai létszáma 2018.

Szakmai területek	település	intézmény-vezető	szakmai vezető	családsegítő fő	házi gondozó fő	sofőr fő	szociális munkás fő	technikai munkatárs fő	adminisztrátor fő	
család és gyermekjóléti szolgálat	Erdőkertes	intézményvezetés/ szakmai vezető		3,5				1		
	Veresegyház			3,5				0,6		
	Galgamácsa			0,5						
	Vácegres			0,5						
	Váchartyán			0,5						
	Rád			0,5						
Házi segítségnyújtás	Erdőkertes	intézmény-vezetés	1		7				1	
	Veresegyház									
	Galgamácsa									
	Vácegres									
	Váchartyán									
	Rád									
	Gsomád									
	Vácrátót									
	Csörög									
	Váckisújfalu									
Szociális étekeztetés	Erdőkertes	intézmény-vezetés	1			1				
	Veresegyház					1				
	Vácegres									
	Váchartyán									
	Vácrátót									
	Csörög									
Váckisújfalu										
Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás	Erdőkertes	intézmény-vezetés			1					
	Veresegyház									
	Galgamácsa									

	Vácegres																	
	Váchartyán																	
	Csomád																	
	Vácrátót																	
	Csörög																	
	Váckisújfalu																	
Idősek nappali ellátása	Erdőkertes		intézmény-vezetés															
	Veresegyház																	
	Galgamácsa																	
	Vácegres																	
	Váchartyán																	
	Csomád																	
	Vácrátót																	
	Csörög																	
	Váckisújfalu																	
Hajléktalanok nappali ellátása	Erdőkertes		intézményvezetés /szakmai vezetés															
	Veresegyház																	
	Galgamácsa																	
	Vácegres																	
	Váchartyán																	
	Csomád																	
	Vácrátót																	
	Csörög																	
	Váckisújfalu																	
össz. létszám			1		1						1				1			

## Család és Gyermekjóléti Szolgáltatás

	Gödöllői Járás		Aszódi Járás		Váci Járás	
	Erdőkertes	Veresegyház	Galgamácsa	Vácegres	Váchartyán	Rád
év	2018	2018	2018	2018	2018	2018
Lakosság szám	8402	18706	1923	868	1887	1905
veszélyeztetett gyermek száma	190	93	9	21	28	5
Veszélyeztetett felnőtt ellátottak száma	38	4			1	2

### Család és Gyermekjóléti Szolgáltatás Veresegyházon:

Család és gyermekjóléti szolgáltatás keretében a megállapodással, alapellátás keretében gondozott gyermekek száma 104 fő volt. Védelembe vétel keretében 18 gyermeket gondoztunk. 4 gyermek volt szakellátásban.

2018-ban összesen 237 ellátottunk volt.

93 veszélyeztetett gyermekkel foglalkoztunk az elmúlt évben. Közülük 25 bántalmazott vagy elhanyagolt gyermekkel tartottuk a kapcsolatot.

Közülük 4 főt lelki elhanyagolás miatt gondoztunk. Itt kell megemlíteni, hogy ebbe a csoportba tartozik az igazolatlan iskolai hiányzás miatt ellátott gyermek is.

Fizikai elhanyagolás 2 gyermek esetében volt. Az elhanyagolt gyermekekből 2 főnél hatósági intézkedésre is sort került.

5 gyermek fizikai, 1 gyermek lelki bántalmazás, 2 fő szexuális bántalmazás áldozata lett. Közülük 7 fő esetében volt szükség hatósági intézkedésre.

A felnőttekkel végzett szociális munkát 4 lakossal folytattunk.

Az Önkormányzat felkérésére 7 alkalommal készítettünk környezettanulmányt.

Az elmúlt évben a **jelzőrendszer tagjaitól 73 esetben érkezett jelzés**. A jelzések zöme oktatási és nevelési intézményekből, az egészségügyi szolgáltatóktól, és a gyámhivatalból érkezik.

A kezelt ügyek többsége a gyermekes családoknál a magatartási, családi kapcsolati problémák, bántalmazás és elhanyagolás. Felnőtteknél munkakeresés, lakhatási, szociális problémák megoldásában tudunk segítséget nyújtani. Egyre több ellátottunknál figyelhető meg diagnosztizált vagy csak sejtett pszichiátriai kórkép.

A pszichiátriai gondozók bezárásával nagy teher hárul a területre. Nagyon nehéz a pszichiátriai betegekkel való együttműködés, gyakran agresszívek.

Fontos számunkra, hogy a családokkal a gondozási idő alatt szoros kapcsolatot tartsunk, ezért célul tűztük ki, hogy a családlátogatások számát emelni fogjuk. **2018-ban 88 alkalommal látogattunk meg családjainkat.**

	Gödöllői Járás						Aszódi Járás						Váci Járás					
	Erdőkertes			Veresegyház			Galgamácsa			Vácegres			Váchartyán			Rád		
	2016	2017	2018	2016	2017	2018	2016	2017	2018	2016	2017	2018	2016	2017	2018	2016	2017	2018
család-látogatások száma	187	317	290	175	115	88	36	88	67	63	172	162	25	23	30	14	14	50

Éves forgalmunk 2018-ban 1444 alkalom volt.

éves forgalom	Gödöllői Járás						Aszódi Járás						Váci Járás					
	Erdőkertes			Veresegyház			Galgamácsa			Vácegres			Váchartyán			Rád		
	2016	2017	2018	2016	2017	2018	2016	2017	2018	2016	2017	2018	2016	2017	2018	2016	2017	2018
alkalom	1307	3099	2970	1450	1870	1444	165	252	132	189	168	216	126	261	254	139	197	334

2016 óta a Magyar Élelmiszerbankkal kötött szerződésünk alapján hetente kétszer, hétfőn és szerdán tudunk a rászorulóknak élelmiszert osztani. 2018-ban ebben a programban Erdőkertes és Veresegyház vett részt. Váckisújfalu Önkormányzata a program keretében szintén oszt élelmiszert ezeken a napokon. 2019-ben csatlakozott ehhez a programhoz Galgamácsa és Vácegres önkormányzata is. Így jelenleg a hétfői napokon felváltva a két településen kapnak a rászoruló élelmiszert. A programra pályázniuk kellett a lakosoknak a meghatározott jövedelem határ betartásával. A pályázatra 2018-ban 964 fő jelentkezett.

Az elmúlt évben összesen 93 alkalommal, 27.970 fő (halmozott adat) kapott élelmiszert, melynek értéke 39.561.544,-Ft volt. Ez több mint 17 millió forinttal több, mint előző évben.

**Veresegyházon 154 fő kap rendszeresen élelmiszert, melynek értéke 14.190.764,-Ft volt.**

Munkatársaimmal, mint ahogy az elmúlt években is 2018 novemberében, 3 nap önkéntes munkát végeztünk és élelmiszert gyűjtöttünk a Gödöllői TESCO áruházban. A gyűjtésünk eredménye 2 tonna tartós élelmiszer. **Ebből Veresegyházra 503.761,-Ft jutott.**

Ebből kizárólag azok a hátrányos helyzetű családok kaptak karácsonykor, akikkel az év során együttműködési megállapodás keretében családgondozást végeztünk.

Erdőkertesben és Veresegyházon rendeztük meg a gyermek és a felnőtt karácsonyunkat, ahol műsorral egybekötött ünnepség keretében adtuk át csomagjainkat.

A gyermek karácsony alkalmával Erdőkertesben és Veresegyházon az önkormányzatok támogatásával szélesebb körben ajándécsomagot is adtunk át. A csomagok összeállításában szem előtt tartottuk a gyermekek életkorát, érdeklődési körét, nemét. A támogatandó gyermekek listáját a településeken a helyi oktatási, nevelési intézmények, védőnők és a szociális osztály javaslataiból és egyeztetésével állítottuk össze.

2015-ben felvettük a kapcsolatot a térségben működő vállalkozásokkal, melynek eredményeképp egy ma is jól működő kapcsolat alakult ki. **Ennek köszönhetően számos adományt, illetve pénzádományt kaptunk, melynek értéke 962.800,-Ft.**

**Idősek nappali ellátása: RÁ" D"ÉRÜNK 60+ klub:**

Az idősek nappali ellátása az elsősorban aktív lakosok részére közösségi élethez, együttléthez, foglalkoztatáshoz, magány elkerüléséhez nyújt lehetőséget. A Kistérségben 64 fő vett részt a foglalkozásokon. **Veresegyházról 13 fő veszi ezt a szolgáltatást igénybe.** A klub tagjai igen aktívak, részt vesznek a térségben megrendezésre kerülő versenyeken, készülnek az ünnepekre, kirándulnak, havonta színházba járnak stb. Több versenyről győztesként, vagy az élmezőnyben végzettként jönnek haza. A tagok augusztust követően fognak hozzá a gyermekek részére összeállított karácsonyi csomagok díszítő eleméhez. A foglalkozásokon szellemi frissességük megőrzése érdekében verseket

tanulnak. Minden lehetőséget kimerítve arra törekszünk, hogy klubtagjaink aktív mindennapokat éljenek meg. Fontosnak érezzék magukat.

#### **Házi segítségnyújtás:**

Ez a szolgáltatás azoknak az ellátottaknak nyújt segítséget, akik még saját otthonukban segítséggel ugyan, élik mindennapjaikat. Gondozóink a napi tisztálkodásban, esetleg pelenkázásban, száj, köröm és haj higiéniában, begyújtásban, mosásban, hivatalos ügyek intézésében, bevásárlásban, gyógyszer kiváltásban, beadásban, etetésben és mentális gondozás keretében látják el a rászorultakat.

A házi segítségnyújtás fontos szerepet tölt be azoknál a családoknál, ahol a családtagok munkájuk miatt nem tudják ellátni szeretteiket, illetve hatalmas segítség, néha az egyetlen azoknál az egyedül élő ellátottaknál, akik semmilyen segítségre nem számíthatnak. Az **elmúlt évben 87 fő** vette igénybe hosszabb, rövidebb ideig szolgáltatásainkat. 2016. január 1-jétől a megváltozott jogszabályi háttérnek köszönhetően a házi segítségnyújtást két részre osztották. Megjelent, mint szolgáltatási elem a szociális segítség és a személyi gondozás. Tovább szigorodott az igénylés lehetősége, átalakultak a ponthatárok. **Veresegyházon 39 ellátottunk volt.**

#### **Szociális Étkeztetés:**

Az elmúlt évben a Kistérségben 135 fő vette igénybe ezt a szolgáltatást. **Veresegyházon 35 fő kap rendszeresen ebédet.**

#### **Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás:**

Az elsősorban 65 év feletti lakosok részére nyújtott jelzőrendszeres házi segítségnyújtást külön támogatás keretében biztosítjuk. A Kistérségben az **elmúlt évben 64 fő igényelte az ellátást. Veresegyházról 38 ellátottunk volt.**

#### **Hajléktalanok nappali ellátása:**

Nappali melegedőnkét 2014. szeptemberében nyitottuk meg.

A GE évente megszervezett adományozói napján a dolgozók tavaly 550.291,-Ft felajánlással támogatták a nappali melegedő programjait. Annak érdekében, hogy a hajléktalanság küszöbén élők mindennapjait értékesebbé tegyék, különféle programokat szervezünk részükre, illetve bevonjuk őket közvetlen környezetük ápolásába.

Az elmúlt évben színházban és kirándulni voltak az ellátottak. Kialakítottak az udvaron egy kis kertet, melyben újhagymát, paradicsomot, paprikát termeltek. Beosztás alapján locsolták és kapálták. A termést maguk fogyasztották el.

A melegedőben található a ruha adományok gyűjtése, és innen tudják elvinni a rászorulókat azokat a ruhaneműket, amire szükségük van. A napi szinten ruhaadományért betérő a nappali melegedő klienseként ruhapótlási szolgáltatást kap.

Naponta átlagosan 4 adag ruhát mosnak ki és szárítanak meg. Fürdeni naponta 6-7 fő jár átlagosan.

A hozzánk betérőknek zsiros kenyeret és teát is tudunk biztosítani.

**Összesen 51 fő vette igénybe a nappali melegedő szolgáltatásait.** Elsősorban **Veresegyházon (44 fő)** élő vagy tartózkodó látogatja, de tavaly Erdőkertesről 4 fő, Vácegresről 2 fő, és Váchartyánból 1 fő ellátottunk volt.

**2018. október 15-től, törvényi kötelezettség miatt a melegedőknek naponta 8,00-18,00 óráig kell nyitva lennie.** Tekintettel arra, hogy a jogszabályi változás a határidő előtt néhány nappal jelent meg azonnal nem tudtuk biztosítani a mindennapos nyitva tartást.

2018. november 19-től azonban az év minden napján a jogszabályi előírások alapján működünk.



A változásnak köszönhetően személyi cserék is történtek. 2019 január 1-jétől 1,5 fő főállású férfi kollégával és megbízási szerződéssel 2 volt és jelenleg is munkatárssal oldjuk meg az előírt 1 fő biztosítását. Ehhez a megnövekedett feladathoz az első félévre 1.780.000,-Ft plusz támogatást pályáztunk és nyertünk el.

#### Alternatív programok, ellátások:

Intézményünk a lakosság minél szelesebb körű ellátása érdekében több olyan szolgáltatást, programot is szervez, melyre a jogszabály nem kötelezi.

Vetőburgonyát osztottunk a Kistérségben (összesen 115 kg) 45 család részére a SPARAX Virághagyma Kft. felajánlásának köszönhetően. Erdőkertesen 68 fő kapott vetőburgonyát.

Szünidei gyermekétkeztetés keretében az elmúlt évben Erdőkertesen 25 fő és Veresegyházon 10 fő ellátásával vettünk részt a programban.

Önkéntes munkában vettünk részt november utolsó hétvégéjén, ahol több mint 2 tonna élelmiszert gyűjtöttünk a gondozott családjaink részére, melyet a karácsonyi ünnepek keretében adtunk át.

Karácsonyi ünnepséget szerveztünk Erdőkertesen és Veresegyházon a hátrányos helyzetű felnőtt gondozottjainknak. 37 erdőkertesi, 23 veresegyházi ellátottnak tudtunk egy kis műsorral egybekötött ünnepséget szervezni. Ők a gyűjtött élelmiszerből csomagot is kaptak.

Ingyenes úszáshoz 4 gyermeket ajánlhattunk. Ők 6 alkalommal voltak egy magán uszodában úszásoktatáson.

Karácsonyi ünnepséget szerveztünk a gondozott gyermekek részére, illetve Erdőkertes és Veresegyház tekintetében az önkormányzat ajándékozását bonyolítottuk le. 131 erdőkertesi, 79 veresegyházi, 16 vácegresi, 7 galgamácsai, és 4 váchartyáni gyermek kapott ajándékot.

Ifjúsági Tábort szerveztünk 5 héten keresztül Erdőkertesen az Ifjúsági Táborban. Táboraink tematikus, életkorban is lehatárolható turnusokban várta a táborozó gyermekeket levéve a szülőkről azt a terhet, mely nyáron a gyermek felügyeletének megoldását jelenti. Tavaly **103 gyermek táborozott velünk.** Veresegyházról 11 gyermek táborozott velünk. Hatalmas volt az érdeklődés, ezért több héten keresztül a megengedett létszámon felül is fogadtunk gyermekeket. Jól jellemzi talán ezt, hogy a beiratkozás napján már reggel 6,00 órától állta a sor a családsegítő előtt. Táborainkat a SZEDER Egyesülettel karöltve és támogatásának köszönhetően tudjuk szervezni. Pályázati támogatásnak köszönhetően 3 fiatal foglalkoztatásával tudtuk ezt a munkát segíteni. A táboroztatásban ezen túl önkéntesek és közösségi szolgálatot nálunk töltő fiatalok is részt vettek. Egy gyermek maximum 2 hétre jöhet hozzánk, mi ezzel tudjuk támogatni a családokat.

Ki-Mit-Tud versenyen Veresegyházról **31 gyermek vett részt.**

RÁ" d"ÉRÜNK programunk keretében a 11-16 éves fiatalok részére a nyári szünetben heti két alkalommal 17,00-21,00 óráig az Erdőkertesi Ifjúsági Táborban fogadtuk a fiatalokat. **A programban összesen 142 főt fogadtunk.** Délutánonként munkatársaim munkaidejükön felül önkéntesként vettek részt. Programunk az elsősorban hátrányos helyzetű gyermekek részére jelent lehetőséget fürdésre, játékokra, közösségi együttlétre és bőséges uzsonna elfogyasztására. Bárkit fogadunk, de a jelenléti ívekből kiderül, hogy elsősorban a szegénységben élő gyermekek kedvelik ezt a programot.

**Ingyenes szűrőnapokat szervezünk** a házi gondozók közreműködésével mely során a felnőtt lakosság vérnyomás, vércukor, koleszterin és súly mérést végzünk. Az elmúlt évben összesen **917 fő (halmozott adat) vette igénybe a szolgáltatást.**

Tavalyi évben nyolcadik alkalommal Erdőkertesen rendeztük meg a **Kistérségi Egészségnapot.**

**2018-ban Rádon, 2019-ben Vácegresen is elindult ez a szolgáltatás. Veresegyházon 209 fő, Csörögön 73 fő, Vácrátóton 52 fő, Galgamácsán 119 fő, Csomádon 58 fő, Rádon 8 fő, Váchartyánban 25 fő és Váckisújfalun 25 fő vette igénybe szolgáltatásainkat.**

**Majálison és falunapokon:** munkatársaink rendszeresen részt vesznek.

### **ESÉLY-HÁZ:**

A házat 2018. október 19-én nyitotta meg Veresegyház Önkormányzata. A házba olyan veresegyházi illetékességű hajléktalan emberek költözhetnek, akik fertőző betegségben nem szenvednek, munkaviszonnyal vagy egyéb ellátással rendelkeznek vagy ellenkező esetben rendszeresen tartanak kapcsolatot a Foglalkoztatási Hivatallal. A lakók kötelesek részt venni a ház udvarának rendben tartásában. A szolgáltatás térítésköteles, Veresegyház Város Önkormányzata által meghatározott jövedelemtől függő sávós térítési díjjal.

Az ESÉLY-Ház befogadó képessége 4 férfi és 3 nő és esetleg egy házaspár. A tavalyi évben 3 férfi vette igénybe. Jelenleg 5 férfi alszik a házban.

A ház 18,00-8,00 óráig van nyitva. Ennek megfelelően 8,00-18,0 óra között a nappali melegedő biztosít lehetőséget a tartózkodásra.

Az ESÉLY-Házban közösségi hűtő, fürdési lehetőség és egy kicsi konyha áll a lakók rendelkezésére. A szolgáltatás nem a Sztv. alapján biztosít ellátást.

Az ESÉLY-Házzal kapcsolatos szakmai munkát, felügyeletet, takarítást, intézményünk külön ellátási szerződés alapján végzi.

**Tavalyi terveink** megvalósultak. 2018 elején elindult egy szakmai munka Erdőkertes és Veresegyház településeken bevezetendő falu és tanyagondnoki szolgáltatás beindítására. Veresegyházon az igényfelmérés eredményeként nem lett volna releváns ezt szolgáltatást beindítani. Beadtunk egy komplex drogpályázatot, amit azzal az indokkal utasítottak el, hogy elfogyott az erre szánt keretösszeg.

A településekre jutó pályázati összegek részletesen a 1. sz. mellékletben található.

**Idei terveink:** 2019-ben is folytatjuk az eddig megkezdett szakmai munka fejlesztését és hatékonyságát célzó belső szakmai ellenőrzést, melyet az intézményvezető végez. Fejleszténi kívánjuk az egyre sokasodó adminisztratív feladatok ellátását megkönnyítő informatikai programjainkat. Kutatjuk a pályázati lehetőségeket, és bővíteni kívánjuk az adományozói kört is. Szakmaközi munkánkkal, a jelzőrendszeri tagokkal való kapcsolatot mélyíteni kívánjuk. Ennek érdekében gyakoribb kommunikációt tervezünk.

### ***Tisztelt Képviselő Testület!***

A fenti beszámoló adataiból jól látszik, hogy az elmúlt évben jelentősen megszorodott az ellátottak és a hozzánk fordulók száma.

Jelentősen növekedett a forgalmi adatunk, mely nagy terhet ró munkatársaimra. Örömteli, hogy bővült az adományozói munka, mint alkalmakban, mint lehetőségekben.

Munkatársaim lelkiismeretes és elhivatott munkát végeznek. 2017-ben alapítottuk meg a „Hűséges Esélyes” Díjat. Intézményünk 10. éves fennállására tekintettel, az intézményben töltött 10 éves

munkaidőt és a magas szakmai színvonalat díjazva tavaly Seres Tatyjana Alexandrovna házi gondozó kapta meg ezt a díjat.

Kérem, hogy a Veresegyház Kistérség ESÉLY Szociális Alapellátási Központ 2018. évi szakmai beszámolóját elfogadni szíveskedjenek.

Köszönöm az előző évi támogatást, illetve az építő jellegű kritikákat, mely az Intézmény szakmai fejlődését szolgálja.

Bízom benne, hogy munkánkkal nem csak a település vezetői, hanem a lakosok is meg voltak elégedve.

Közreműködő segítségüket köszönöm.

Erdőkertes, 2019 május 20.

Tisztelettel: Nagyné Gódor Csilla  
intézményvezető

## 1. sz. melléklet

## Veregyház Kistérség ESELY Szociális Alapellátási Központ 2018. évi szakmai tevékenységének adatai

Család és Gyermekjóléti szolgáltatás adatai	Veregyház	Erdőkertes	Csörög	Vácrátót	Galgamácsa	Csomád	Vácegres	Rád	Váchartyán	Váckisújfalu	összesen
alapellátott gyermekek száma gyermekvédelmi ügy miatt	104	132			5		15	3	28		287
védelemben vett gyermekek száma	18	22			2		7	2	1		52
szakellátásban lévő gyermekek száma	4	9						1	7		21
felneveléssel végzett szociális segítő munka (családsegítés)	4	38						2	1		45
ellátottak száma összesen	237	295			12		48	13	47		652
ellátott családok száma	74	112			5		18	6	15		230
jelzések száma a jelzőrendszerrel	73	98						10	8		220
családátogatások száma	88	290			67		162	50	30		687
Környezettanulmány készítés felkérésre	7	63						2	8		114
hosszánk fordulók száma nem halmozott	367	1461			21		71	34	60		2014
adományozásban érintettek száma											
adományozásban érintettek száma halmozott adat	154	335			50		151	108	116	50	964
bántalmazott, elhanyagolt gyermekek száma nem halmozott adat	9890	10676			95		1011	835	913	4550	27970
nyári gyermekékeztetésben résztvevő gyermekek száma nem halmozott adat	25	102			2		8	5			142
összesen	10	25									35

Éves forgalom	1444	2970			132	216	334	254		5350
RA" d"ÉRÜNK program	33	7								40
Táboroztatás	11	86				6				103
Karácsonyi ünnepségek gyermek	79	131			7	16		4		237
Karácsonyi ünnepségek felnőtt	23	37								60
szűrőnapokon részt vettek összesen										
(halmozott adat)	209	348	73	52	119	58	8	25	25	917
										0

szociális alapellátások	Veresegyház	Erdőkertes	Csörög	Vácrátót	Galgamácsa	Csomád	Vácegres	Rád	Váchartyán	Váckisújfalu	
szociális étkeztetés fő	35	64	14	17	5	0	0	0	0	0	135
házi segítségnyújtás fő	39	27	3	5	6	3	1	1	1	1	87
szociális segítés éves óraszám	1116	320	12	66	137	0	0	0	0	0	1651
Szociális gondozás éves óraszám	2263	959	63	535	456	161	53	38	5	149	4682
jelzőrendszeres házi segítségnyújtás fő	38	20	3	0	4	1	2	0	0	4	72
Nappali ellátás											
RA" d"ÉRÜNK 60+ fő	13	20	18	8	1	2	1	0	1	0	64
Nappali melegező fő	44	4	0	0	0	0	2	0	1	0	51
Pályázati és egyéb támogatások											
bevételek településenként felosztása	Veresegyház	Erdőkertes	Csörög	Vácrátót	Galgamácsa	Csomád	Vácegres	Rád	Váchartyán	Váckisújfalu	
Élelmiszerbank adományának értéke (Ft)	14 190 764	15 168 854	13 200	18 900	102 560	10 365	1 212 841	509 793	589 965	6 651 920	38 469 162
Karácsonyi TESCO-s gyűjtés	503 761	366 120	3 947	7 984	21 709	3 947	65 128	39 856	79 930		1 092 382
Vetőburgonya felajánlás 320,- Ft/ kg	5 760	21 760						9 280			36 800

Péksütemény felajánlás																			
Diar pékség	423 000	423 000																	
150,- Ft/db																			846 000
GE támogatás Nappali melegedő	550 291																		550 291
Táboroztatásra SZEDER támogatás vagy Veresegyház Önk.-i támogatás		369 000																	369 000
Karácsonyi ajándékozásra Önk.-i támogatás	250 000	250 000																	500 000
GE süteményvásár bevétel	20 000	20 000				6 000				7 000			5 000	5 000	5 000				63 000
Veres Fitt támogatás	17 000																		17 000
<b>Összesen</b>	<b>15 960 576</b>	<b>16 618 734</b>	<b>17 147</b>	<b>26 884</b>	<b>130 269</b>	<b>14 312</b>	<b>1 284 969</b>	<b>563 929</b>	<b>674 895</b>	<b>6 651 920</b>	<b>41 943 635</b>								

### III. Beszámoló a Veresegyházi Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény 2018-2019-es nevelési évről különös tekintettel a gyermekvédelmi feladatok ellátására

#### Pedagógiai folyamatok:

A 2018-2019-es tanévben alsó tagozatos csoportjaink vonatkozásában a „két osztályfőnökös” modell kiteljesedése történt meg. Olyan együttműködés valósult meg a csoportokban együtt, egy párként dolgozó pedagógusok között, amely régebben elképzelhetetlen volt. A munkamegosztás, a terhek elosztása, valamint a felelősség egyenlő viselése megkönnyítette a kommunikációt és a mindennapi szakmai munka végzését is.

A már több éve működő modell lehetővé tette, hogy ebben a tanévben belső továbbképzéseket és külső meghívottak számára is hasznos szakmai konferenciákat szervezzünk. Lehetőségünk nyílt „jó gyakorlatok” bemutatására és közkinccsé tételére is. A 2018-2019-es tanév munkaterve egy nagyon jó alap volt a közös munkához. A programok mindössze kb. 3 %-án kellett változtatnunk. (Ezek részben tartalmi, részben időpontra vonatkozó változtatások voltak. Egy program elmaradt.) Ennek ellenére tanév elején megfogalmazott, tervezett programok és események 97 %-a teljesítésre került. Megtörténtek a családlátogatások, a szülők részt vettek szülői értekezleteken és fogadóórákon. A tervezett folyamatok, a tanítás nélküli munkanapok, az előre átgondolt lehetőségeknek megfelelően megvalósultak.

Tanulóink között nagy számban vannak 2 H-s és 3 H-s tanulók. Ez elsősorban a gyógypedagógiai osztályokba járó gyermekekre jellemző. Az ide járó tanulók gyakran és jellemzően szociálisan nagyon nehéz helyzetben lévő családokból kerülnek ki. Intézményünkben kevés a magántanulók száma. Ez a megelőzésre alapozó gyermekvédelmi munka eredménye. Az előző évek problémája, a magas igazolatlan hiányzások száma erre a tanévre csökkent. Szakmai munkánkat a tudatos tervezés jellemzi. Törekszünk arra, hogy minél jobban megőrizzük, és ha lehetséges kiterjesszük azt a szakmai többletet, ami a sajátos nevelési igényű tanulók ellátása miatt iskolánk sajátja. Ez az alacsony csoportlétszámokban, a fejlesztő-segítő foglalkozások rendszerében és sok minden másban is tetten érhető. Az intézmény alapdokumentumainak módosítása, frissítése folyamatos.

Óvodás csoportunk két éve működik. A térségben felmerülő igényekre próbálunk megoldást adni. Ez sajnos csak részben sikerül.

#### Belső kapcsolatok, együttműködés, kommunikáció:

Nagy hangsúlyt fektettünk arra, hogy a belső információ áramlás segítse a mindennapi munkát és a nevelő-oktató munka színvonalára is jó hatással legyen. Fontosnak érzem, hogy minden információ időben eljusson minden érintetthez, valamint azt is, hogy a kollégáknak azonnal lehetősége legyen visszajelzésre, véleménynyilvánításra. Ez ebben a tanévben már sokkal jobban működött. Az új épületünkben kialakított új szokásrend megoldotta ezt az évek óta fennálló problémát.

Szakmai munkaközösségeink egymás munkáját erősítve működtek ebben a tanévben és a közös gondolkodás adta a szakmai fejlődés alapját.

Az utazó gyógypedagógusi hálózat önálló intézményegységgé válva igazi kis közösség lett. Ebben a tanévben a mindennapi szervezőmunka és az ellátás minél nagyobb százalékban történő megvalósítása volt a prioritás.

Az újjászervezett és több területre kiterjedő szakmai műhelymunka valósággá vált. A fejlesztő közösségünk magába foglalta az utazó területen dolgozó munkatársakat is és feladata lett megszervezni a szakmai napokat, találkozókat, konferenciákat. Ezek – közmegegyezésre meg is valósultak. Veresegyház város továbbra is segítséget nyújt nekünk ebben a munkában, hiszen az Innovációs Központ különböző helységeit használjuk ezeknek a szakmai napoknak a megrendezésére. Ezt a segítséget ez úton is köszönjük.

### Az intézmény külső kapcsolatai:

A **Dunakeszi Tankerületi Központtal** megfelelő munkakapcsolatban vagyunk. Megítélésem szerint nagyon sokat tud segíteni a napi problémák megoldásában az, hogy törekszem a személyes jó kapcsolatra és a személyes hangvételre a Központ munkatársaival. Sokszor kérünk segítséget tőlük a tanügy igazgatási munkával kapcsolatban. Mindig készségesek és segítőkészek. A DTK anyagi lehetőségei és ezen keresztül intézményünk ellátási feltételei sajnos nem javultak ebben a tanévben. Saját költségvetésünkkel is csak részben gazdálkodhatunk. Sok, napi problémával küszködünk a tisztítószer beszerzéstől a tankönyvrendelés szűkös lehetőségéig.

**Önkormányzat:** Veresegyház város sok mindenben segíti/segítheti továbbra is az intézményt. A jó kapcsolat alapja a tanulók, akik továbbra is ebből a városból és térségből kerülnek hozzánk nagyobb részben. Minden fórumon, ami az önkormányzattal függ össze, megjelenünk és képviseljük az intézményt. Jó a kapcsolatunk a polgármester úrral és az oktatási kérdésekkel foglalkozó szakreferens kollégákkal is. A város szerencsére továbbra is magáénak érzi az iskoláit – köztük minket is – és ezt a jó kapcsolatot továbbra is ápolni fogjuk. A spotpálya pályázatunk fő mentora és szervezője is Veresegyház város. Ennek megvalósulása nagyon fontos tanulóink számára. Köszönjük a segítséget!

Nagyon fontos számunkra, hogy jó és szoros kapcsolatot ápoljunk a **Gyermekjóléti Szolgálattal** és a Gyermekvédelmi Intézményekkel is. Ezt meg is tesszük, és ezen keresztül jobban tudjuk a tanulók érdekeit képviselni. Szoros kapcsolatra törekszünk a rendőrséggel és a drogmegelőzési programokat irányító kollégákkal.

### Beszámoló a gyermekvédelem helyzetéről, a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok 2018-2019. évi ellátásáról:

A Veresegyházi EGYMI 2018 szeptembere óta már második éve egységes formában, egy intézményen belül működik. Gyermekvédelmi feladataink logopédiai osztályainkban (előkészítőtől a 8. osztályig), illetve a gyógypedagógiai tagozaton vannak (óvodától a 8. osztályig). Az Utazó Gyógypedagógusi Hálózat során általunk ellátott és gyógypedagógiai fejlesztésben részesülő tanulók gyermekvédelmi gondozását változatlanul az intézmény végzi, ahol tanulói jogviszonya van.

Intézkedéseink és megkereséseink elsősorban az igazolatlan hiányzások, valamint elhanyagoló nevelés és magatartási problémák köré csoportosulnak.

#### **Gyógypedagógiai tagozat:**

Tanulók létszáma összesen: 52 fő. Alsó tagozaton tanul 18 fő, felső tagozaton tanul 34 fő.

Óvodai csoport létszáma: 7 fő.

A 2018/2019-as tanévben ez idáig az igazolatlanul mulasztott órák száma a tagozaton összesen 41 volt. Ez az óraszám négy tanulóink esetében adódott össze, mind a négyen felső tagozatos diákok.

3 fő 6. osztályos tanuló összesen 21 tanórát, 1 fő 7. osztályos tanuló pedig 20 órát hiányzott igazolatlanul, melyről a 20/2012. (VII.31.) EMMI rendelet, tehát a vonatkozó jogszabály alapján tájékoztattuk a törvényes képviselőt, a gyermekjóléti szolgálatot, valamint a Járási Hivatal Hatósági Osztályát is. Mindannyian erdőkertesi lakosok.

A tagozaton tanuló diákjaink szociális helyzete az alábbiak szerint alakult az elmúlt tanév során:

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult: 15 fő. Halmozottan hátrányos helyzetű: 5 fő, hátrányos helyzetű: 8 fő.

A halmozottan hátrányos helyzetű tanulók közül 1 fő nevelésbe vett gyermek, aki nevelőszülőkhöz került elhelyezésre (veresegyházi illetőségű). A hátrányos helyzetű tanulók között 1 fő családba fogadott, ő a felső tagozaton tanul (gödöllői illetőségű).

Magántanulók száma a tagozaton: 3 fő (1 fő mogyoródi, 2 fő erdőkertesi illetőségű).



Védelembe vett gyermekek a tagozaton: 2 fő (1 fő veresegyházi, 1 fő erdőkertesi illetőségű tanuló).  
Szubjektív megítélés szerint veszélyeztetett gyermekek: 15 fő.

A tagozaton tanuló diákok esetében az alábbi gyermekvédelmi intézkedések történtek:

1-2. osztályos tanulócsoportban:

- 1 fő az év elején eltávozott az iskolából költözés miatt, azonban a második félévre ismételtan tanulóink között tudhattuk őt. Egészségügyi problémái miatt egy ideig magántanulói státuszban volt, a második félévben azonban kiemelten nagy figyelemmel kísérjük tanulmányait. Védelembe vételét kezdeményezték, az esetkonferencián részt vettünk (vácegresi illetőségű gyermek).

A 3-4-5. osztályos tanulócsoportban:

- 1 fő esetében egészségügyi problémák miatt a szülők kezdeményezték a gyermek magántanulói státuszba helyezését. Így ebben az osztályban két magántanuló van (mogyoródi illetőségű gyermek).

A 6. osztályos tanulócsoportban:

- 3 fő esetében igazolatlan hiányásaikkal kapcsolatban éltünk jelzéssel (mindhárman erdőkertesi illetőségűek)
- 1 fő esetében pedagógiai jellemzést küldtünk az illetékes gyermekjóléti szolgálat felé. A gyermeket és családját alapellátás keretén belül gondozzák (szadai illetőségű gyermek).

A 7-8. osztályban:

- 1 fő esetében éltünk jelzéssel igazolatlan és 200 órát meghaladó igazolt hiányzásai kapcsán (erdőkertesi illetőségű gyermek).
- 2 fő esetében pedagógiai jellemzést küldtünk az illetékes gyermekjóléti szolgálat felé (egy fő veresegyházi, 1 fő gödöllői illetőségű gyermek).
- 1 fő esetében védelembe vételének megszüntetése kapcsán esetkonferencián vettünk részt, melyre előzőleg pedagógiai véleményt küldtünk (erdőkertesi illetőségű).

További rendszeres telefonon történő kapcsolattartás történt a tagozaton tanuló nevelésbe vett gyermek gyermekvédelmi gyámjával, nevelőszülői tanácsadóival.

A 2018/2019-es tanévben második éve működik az **óvodai csoport** az intézmény berkein belül. Szociális helyzetük alakulása a tanévet tekintve: 1 fő rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül, halmozottan hátrányos helyzetű (nevelőszülőnél elhelyezett nevelésbe vett gyermek): 1 fő (erdőkertesi bejelentett lakcímmel rendelkezik). A csoportban a tanév során nem volt szükség arra, hogy a gyermekvédelmi felelős a szülőkkel találkozzon, de a nevelésbe vett gyermek esetében az óvónők terveztek családlátogatást a gyermekvédelmi felelőssel együtt. Ez azonban a szülő ellenállása miatt meghiúsult. A gyermekkel felmerült problémákat a nevelőszülői tanácsadónak írásban jeleztük. A tanév második felére a nevelőszülő együttműködése az óvodával aggasztóan megromlott.

#### Logopédiai tagozat:

Tanulók létszáma összesen: 112 fő. Ebből alsó tagozaton tanul (előkészítőtől a negyedik osztályig): 65 fő, felső tagozaton tanul: 47 fő.

A tagozaton igazolatlan hiányzás: 1. osztályban tanuló esetében 11 óra (veresegyházi lakcímmel rendelkező tanuló), előkészítő osztályban 1 tanuló esetében 24 óra, összesen 35 óra (erdőkertesi lakcímmel rendelkező tanuló).

A tagozaton tanuló diákjaink szociális helyzete az alábbiak szerint alakult a 2018/2019-es tanév során Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult: 15 fő, ebből halmozottan hátrányos helyzetű: 2 fő, hátrányos helyzetű: 12 fő.

A halmozottan hátrányos helyzetű tanulók közül 1 fő nevelésbe vett gyermek, aki nevelőszülőkhöz került elhelyezésre (veresegyházi lakos).

Magántanulók száma a tagozaton: 2 fő, közülük 1 fő az alsó tagozaton, 1 a felső tagozaton tanul. Az alsó tagozatos gyermek heti rendszerességgel részt vesz az iskolai tanórákon. Mindketten veresegyházi lakcímmel rendelkező tanulók.

Védelemben vett gyermekek a tagozaton: 6 fő (ebből 1 fő előkészítő csoportba jár, 4 alsó tagozatos, 1 fő felső tagozatos tanuló). 1 fő fóti, 4 fő erdőkertesi, 1 fő őrbottyáni lakos.

Szubjektív megítélés szerint veszélyeztetett gyermekek: 9 fő.

A tagozaton tanuló diákok esetében az alábbi gyermekvédelmi intézkedések történtek:

Előkészítő csoport:

- 1 fő esetében pedagógiai jellemzést küldtünk védelemben vételének felülvizsgálatával kapcsolatban (fóti illetőségű gyermek).
- 1 fő esetében igazolt hiányzásai meghaladták a 200 órát, igazolatlan hiányzása pedig 24 óra volt (erdőkertesi lakos).

1 osztály:

- 1 fő pedagógiai jellemzés védelemben vételének felülvizsgálatával kapcsolatban (erdőkertesi illetőségű gyermek).
- 1 fő védelemben vételének kezdeményezése kapcsán esetkonferencián való részvétel (erdőkertesi illetőségű).

3. osztály:

- 1 fő védelemben vételének kezdeményezése kapcsán esetkonferencián való részvétel (erdőkertesi illetőségű).

4. osztály:

- 1 fő 200 órát meghaladó igazolt hiányzások miatt szülő felé éltünk jelzéssel (veresegyházi illetőségű).
- 1 fő esetében veszélyeztetettség észleléséről tettünk hivatalos jelzést az illetékes gyermekjóléti szolgálat felé (őrbottyáni illetőségű tanuló).
- 1 fő védelemben vételének felülvizsgálata kapcsán pedagógiai jellemzést küldtünk (veresegyházi illetőségű tanuló).

#### Az intézmény jövőképe:

A következő 2019-2020-as tanévben az eddigieken túl több új feladatot is meg kell oldanunk. Június 1-jén elindul a családi ház átalakítása. Szeptembertől terveink szerint két 6 fős csoportban elindul Veresegyházon a szegregáltan nevelhető autisták ellátása.

Új feladat lesz a fejlesztő nevelés-oktatásban otthoni ellátási formában fejleszthető súlyosan és halmozottan fogyatékos tanulók fejlesztésének szervezése. Ez szeptembertől számunkra élő feladat lesz a Tankerület teljes területén.

Tanuló létszámunk folyamatosan nő. Jelenleg 170 tanuló van, a következő tanévben 190-200 fő közötti létszámmal számolunk.

A Veresegyházi EGYMI szakmai szerepe a Dunakeszi Tankerületi Központban a gyógypedagógia területén meghatározó és a jövőben egyre inkább az lesz.

Veresegyház, 2019. május 21.

Csáthy Tamás intézményvezető

#### **IV. Tájékoztató a Váci Mihály Művelődési Ház és a Szabadidős Gazdasági Innovációs Centrum gyermekközművelődési munkájáról 2018.**

##### **Bevezető:**

Városunk lakosságának társadalmi összetétele, demográfiai sajátossága alapvetően meghatározza a helyi közművelődés cél- és feladatrendszerét, tevékenységét. A lakosságszám növekedésével a gyermekek és fiatalok aránya az országos átlagnál jóval magasabb, sok a többgyermekes család. Intézményünk elsődleges célja, hogy minél több gyermek számára biztosítson lehetőséget a kultúra befogadásának és létrehozásának folyamatában (tehetség gondozás, kreativitás-fejlesztés), a közösségi művelődésben és a szabadidő tartalmas és hasznos eltöltésében. Részben saját szervezésű programokkal, másrészt újabb kezdeményezések szakmai támogatásával, technikai kivitelezésében. Intézményünk épületeiben helyet biztosít a városi Kéz a Kézben tagóvodáinak, valamint a Future School magániskola foglalkozásainak is.

**A gyermekközművelődési feladatellátás és céljaink változatlanok. A forma azonos, csoportok alakulnak, vagy szűnnek meg, de lehetőségeinkhez, adottságainkhoz képest igyekszünk minél többféle kulturális, szabadidős tevékenységeket biztosítani a legfiatalabb generációnak.**

##### **a. Gyermekközművelődés:**

Ez a korosztály képviselteti magát a legnagyobb számban a településen. Intézményünk a lehetőségeihez képest kíván sokrétű és változatos programokat, egymásra épülő folyamatokat, közösségeket kínálni ennek a korosztálynak. Formái: klubok, művészeti közösségek, tanfolyamok, gyermek színházi előadások, táborok, táncházak.

##### **b. Ifjúsági kultúra, közművelődés, kilépés a gyermekkorból:**

Az ifjúsági korosztály a legnehezebben elérhető korcsoport, mint nemzedék igen tagolt. Az általános iskolát elhagyva szétszédnek különböző iskolákba, sajnos még nincs a városban (intézményünkben sincs) olyan közművelődési színtér, ahová spontán el tudnának menni a fiatalok. Ezért a legfontosabb feladat a működő baráti közösségek elérése, azok a kisközösségek, amelyek valamilyen speciális érdeklődési körrel és tevékenységgel foglalkoznak (színjátszás, zene, tánc). Fontos azon szervezetekkel való együttműködés is, amelyek ugyanennek a korosztálynak a kulturális és szabadidős kínálatát, közösségeit kívánják elősegíteni (Támaszpont-MOP-KA Ifjúsági Ház, a „Ház” fiataljai, Iskolaszék és a sportszervezetek, egyesületek).

A sport részleg és a meglévő művészeti közösségeink alkalmasak a fiatalok érdeklődési kör szerinti kulturális közösségekhez való csatlakoztatására (Kerecsen Néptánccsoport, Veresi Big Band, színjátszó csoportok, sport -és tánc tanfolyamok stb.). 2018-ban is segítettük a fiatalok által működtetett HÁZ programjait, s igyekeztünk őket is bevonni a Váci Mihály Művelődési Ház programjaiba.

##### **c. Általános, családokat, megszólító közművelődési lehetőségek:**

Intézményünk a nagyrendezvények megszervezése során ügyel arra, hogy minden korosztály és érdeklődési kör számára nyújtson kínálatot, lehetőséget a szabadidő közös és értékes eltöltésére. Így a komolyzenei hangversenyektől, helytörténeti, vagy képzőművészeti kiállításoktól kezdve a gyermekeknek szóló programokon keresztül a hagyományőrzés, a fiataloknak szóló koncerteken át ezeken az eseményeken minden érdeklődési kör és korosztály érintve lehet.

#### **1. A gyerekek részére biztosított közművelődési, művészeti, közösségi és szabadidős tevékenységek főbb formái és alkalmi az alábbiak:**

##### **a. Képességeket, készségeket fejlesztő folyamatos közművelődési tevékenységek, kiscsoportos formák:**

- Baba-mama klub
- Fazekas (kerámia) kör 2 csoportban

- Mézesvölgyi Kisképző Kör (rajz- és képzőművészeti kör) – Márton László festőművésszel
- Szerep Elek (színhátszó kör általános iskolás korosztály számára) – Éli Nóra színművésznővel
- múzeumpedagógiai foglalkozások iskolás korú gyerekeknek – Klement Zoltán kiállításrendezővel
- a szövőműhelyben, a Veresi Big Band-ben, a hagyományőrző együttesben az ifjúsági és a felnőtt korosztállyal együtt vesznek részt a gyerekek
- Ringató – zenés baba-mama foglalkozás/ külső szervezésben
- b. Egészségre nevelő, sportjellegű tevékenységek, csoportok**
  - balett, gyerektorna, hip-hop tánc, rocky, (rock and roll) karate
  - Kajak-kenu / téli edzéseit intézményünkben zajlik
- c. Gyermek-közművelődés további formái, tevékenységei:**
  - komolyzenei hangversenyek / filharmóniai előadások
  - Mesélő Muzsika a Gödöllői Szimfonikus Zenekarral
  - kézműves foglalkozások / rendszeres és rendezvényekhez kapcsolódó
  - Kolompos családi táncházak
  - Színhátszó csoportok működtetése

## **2. Rendezvények, amelyekben minden korosztály érintett:**

- Komoly- és könnyűzenei koncertek, kiállítások
- Kiállítások, amelyek a gyermek korosztálynak is szólnak, vagy gyermek alkotók munkái
- Oktatási intézményekben tanuló diákok kiállításon való bemutatkozása
- Városi nagyzrendezvények, népzennepélyek (Majális, Városünnep, Szent István nap, Veresi Szüret) keretében többféle gyermekprogramot **biztosít a művelődési ház.**

### 3. Gyermekek- és ifjúsági korosztályt is vonzó előadások, koncertek, táborok

2018	január	7	14 óra	Veresi Balett előadás	Váci Mihály Művelődési Ház
2018	február	12	10 óra	Veresi Balett előadás	Szabadidős és Gazdasági Innovációs Centrum
2018	február	17	17 óra	Veresi Balett előadás	Váci Mihály Művelődési Ház
2018	január	20	17 óra	Magyar Kultúra Napja - a Népdalkör születésnapja	mézesvölgyi Általános Iskola
2018	március	9	18 óra	Mozi: Kincsem	Szabadidős és Gazdasági Innovációs Centrum
2018	március	10	18 óra	Mozi: Kincsem	Szabadidős és Gazdasági Innovációs Centrum
2018	április	29	óra	Mozi: Vándorszínészek, Valami Amerika 3.	Váci Mihály Művelődési Ház
2018	február		15 óra	A Zeneiskola Utóstanstékének koncertje	Szabadidős és Gazdasági Innovációs Centrum
2018	május	25	10 óra	Piros óvoda évzáró	Váci Mihály Művelődési Ház
2018	október	1	óra	a Zene Világnapja	Váci Mihály Művelődési Ház
2018	december	12	15 óra	ESÉLY Kistérség karácsony	Váci Mihály Művelődési Ház
2018	január	14	11 óra	Kisvakond - bábelőadás	Váci Mihály Művelődési Ház
2018	február	2	15 óra	Múzeum Dr. Varga Kálmán előadása	
2018	április	5	17 óra	Családfakutatás	Városi Múzeum
2018	március	2	16 óra	Kiállításnyitó - Veresi gyerekek anno	Városi Múzeum
2018	június	1	18 óra	Kiállításnyitó - szövökör	Szabadidős és Gazdasági Innovációs Centrum
2018	július	1	óra	Kiállításnyitó - Kincsek a föld alatt	Városi Múzeum
2018	február	1	10 óra	Mesélő Muzsika - Gödöllői Szimfonikus zenekar koncertje	Váci Mihály Művelődési Ház
2018	február	15	13 óra	Filharmónia koncert	Szentlélek-templom
2018	április	5	10 óra	Filharmónia koncert	Váci Mihály Művelődési Ház
2018	április	15	14 óra	Zeneiskolai koncert	Szabadidős és Gazdasági Innovációs Centrum
2018	május	19	18 óra	Zongorakoncert - Horváth Apor	Szabadidős és Gazdasági Innovációs Centrum
2018	május	26	18 óra	a Városi Fúvószenekar koncertje	Váci Mihály Művelődési Ház
2018	május	26	18 óra	a Zeneiskola fúvós tanszaki koncertje	Szabadidős és Gazdasági Innovációs Centrum
2018	március	17	18 óra	A HÁZ - fiatalok koncertje	Váci Mihály Művelődési Ház
2018	június	1	18 óra	Deme Csaba gitár koncertje	Szabadidős és Gazdasági Innovációs Centrum
2018	november	3	19 óra	A HÁZ - fiatalok koncertje	Váci Mihály Művelődési Ház
2018	december	14	19 óra	Tankcsapda koncert	Váci Mihály Művelődési Ház
2018	április	22	8 óra	Föld Napja	Horgásztanya
2018	május	1	10 óra	Majális a fenyveserdőben	Fenyveserdő
2018	június	29	óra	Városünnep - Rúzsa Magdi koncert	Búcsú tér
2018	június	30	óra	Városünnep - főzőverseny, vízparti programok, Blahalouisiana koncert	Búcsú tér

2018	augusztus	19	óra	Éjszakai túra	Margita
2018	december	5	17 óra	Városi Mikulás	Fő tér
2018	december	16	14 óra	Betlehem - Agora	székely kapu
2018	december	16	18 óra	Betlehemi Láng érkezése	Szentlélek-templom
2018	december	18	17 óra	Mindenki karácsonya	Fő tér
2018	január	21	15 óra	Hókirálynő - meseelőadás, Színskála (VISZ)	Váci Mihály Művelődési Ház
2018	március	28	19 óra	Dumaszínház	Váci Mihály Művelődési Ház
2018	április	18	18 óra	Stand-up est - Bödőcs Tibor	Váci Mihály Művelődési Ház
2018	április	28	15 óra	Enyém a vár - a Fiatal Forrás előadása	Váci Mihály Művelődési Ház
2018	május	5	18 óra	Chioggiai csetepaté - a LOGO szantársulat előadása	Váci Mihály Művelődési Ház
2018	október	3	óra	Dumaszínház - Hadházi László	Váci Mihály Művelődési Ház
2018	november	18	18 óra	Antigoné előadás Színskála, VISZ	Váci Mihály Művelődési Ház
2018	december	19	16 óra	Színhátszó karácsony - Szerep Elek: Éli Nóra	Szabadidős és Gazdasági Innovációs Centrum
2018	június	18-22	óra	Alkotótábor - Márton László festőművésszel	Városi Múzeum
2018	június	26-30	óra	Fotóstábor Szabó Barnabás fotóművésszel	Szabadidős és Gazdasági Innovációs Centrum
2018	július	1-10	óra	Színhátszótábor - VISZ Ács Ildi	Egyházaskozár
2018	július	2-6	óra	Indiántábor - Szegedi Noémivel	Gyermekliget
2018	július	9-20	óra	Színhátszótábor - Éli Nóra színművésszel	Gyermekliget
2018	július	23-27	óra	Alkotótábor Orosz Helgával	Gyermekliget
2018	február	11	16 óra	Kolompos táncház	Szabadidős és Gazdasági Innovációs Centrum
2018	december	16	14 óra	Kolompos táncház és kézműves foglalkozás	Szabadidős és Gazdasági Innovációs Centrum

#### 4. Oktatási intézményeken keresztül történő gyermekkorúak egyéb ellátása:

Intézményünk, a Váci Mihály Művelődési Ház és a Szabadidős és Gazdasági Innovációs Centrum épületében egyaránt ingyenesen biztosít helyet a társintézmények oktatási időre és oktatási időn túli gyermekeket foglalkoztató tanórán és tanórán túli programjaikra.

- Lisznyay Szabó Gábor Zeneiskola – próbákhoz, tanórák megtartásához, tanszaki koncertekhez biztosítunk helyet
- Fabriczius József Általános Iskola – közösségi, társadalmi ünnepeik megrendezéséhez,
- Veresegyházi gyermekek és fiatalok a használói a Szabadidős és Gazdasági Innovációs Centrum sportudvarának is
- Kálvin Téri Református Általános Iskolával
- Waldorf Iskolával
- TámaszPont-MOP-KA Ifjúsági Házzal
- Future School iskolával

A művelődési ház és az innovációs centrum kölcsönösségen alapuló, jó munkakapcsolatot alakított ki az önkormányzati és magánóvodákkal, az általános iskolával, gyermekeket foglalkoztató civil szervezetekkel. A munkatársak közül 1 fő művelődésszervező foglalkozik a gyermekek közművelődési ellátásával.

Programjaink írásos és elektronikus formában, valamint a médián keresztül (VVTV, nyomtatott helyi sajtó) egyaránt eljutnak a gyermekintézményekhez és a családokhoz is.

A szakmai tevékenység területén a hagyományos programok megtartása mellett továbbra is kiemelt feladatunknak tekintjük a helyi közösségi kezdeményezések támogatását, szakmai segítségét. Az intézményben működő növekvő számú szakkörök, öntevékeny művészeti csoportok, klubok a város közösségi életének meghatározó szereplői.

Intézményünk törekszik a gyermek korosztály szabadidős tevékenységének minél magasabb színvonalú ellátására.

Veresegyház, 2019. április 25.

Csécсынé Drótos Edina  
igazgató

## V. Tájékoztató a Fabriczius József Általános Iskola 2018. évi gyermekvédelmi tevékenységéről

Fabriczius József Általános Iskola  
Veresegyház, Fő út 77-79.

### Gyermekvédelmi munka áttekintése

#### 1. A gyermekek és szülők gazdasági, társadalmi jellemzői

Veresegyházon a társadalmi rétegek széles spektrumával találkozunk. A szociális-társadalmi olló egyre jobban szétnyílik településünkön is. Találkozunk rendkívül jól szituált családokkal, magasan képzett szülői háttérrel, ugyanakkor a létminimum környékén élő, nagyon alacsony iskolai végzettséggel rendelkező szülői háttérrel egyaránt. Ez a társadalmi jelenség jól érezhető az iskolai élet mindennapjaiban.

#### 2. Kedvezményes vagy ingyenes szolgáltatások

Iskolánkban a törvényi előírásoknak megfelelően a rendszeres gyermekvédelmi kedvezménnyel rendelkező családok gyermekei ingyen étkeznek iskolánkban. A nagycsaládosok pedig 50 %-os kedvezményben részesülnek. Az étkezés a GAMESZ feladatai közé tartozik.

A törvényi rendelkezések értelmében az általános iskola tanulói, ingyen kapják a tankönyvcsomagot.

#### 3. Szociális problémák, deviancia

A gyermek- és ifjúságvédelmi problémák köre továbbra is nagyon sokrétű. Magába foglalja a szociális gondok igen széles körét, és a tanulási, magatartási nehézségeket egyaránt. A problémák zömét a súlyos beilleszkedési problémákkal küzdő tanulók adják. Az iskolában tapasztalt esetek szorosan összefüggenek a családi háttérrel, az ott tapasztalható nevelési ellentétek, a család szociális helyzetével.

Régebb óta figyelhető meg egy tendencia kialakulása, mely komoly problémák elé állítja az iskolát: a nehéz pszichés problémákkal, esetenként pszichiátriai problémákkal küzdő tanulók számára iskolánk kerül kijelölt oktatási intézményként. Sajnos, a jelenlegi rendszerben nem csak a 70-es IQ-val rendelkező diákok, hanem a komoly (orvosi) lelki, érzelmi, magatartás béli nehézségekkel küzdő tanulók számára nincs meg a megfelelő oktatási intézmény. Ezért a szakemberek sem tudják őket máshová elhelyezni. Az integráció intézménye azonban így komoly nehézségekbe ütközik, valamint a szakmai munka válik lehetetlenné azokban az osztályokban, ahová a jelzett diákok kerülnek. Mivel az iskola nem rendelkezik segítő személyzettel (gyógypedagógus, logopédus) az osztálytanítók, valamint a szaktanárok erőn felül igyekeznek e tanulók oktatását megoldani, beilleszkedésüket segíteni az osztályközösségbe, elfogadtatni a szülőkkel a gyakran deviánsviselkedést folytató osztálytárs jelenlétét.

A tanév kiemelt problémája a felső tagozat diákjai között az internetes zaklatás. Szülők, rendőrség, pedagógusok, szakemberek bevonásával próbáljuk az eseteket kezelni. A felsőben egyes nem tagozatos osztályközösségei nagy kihívást jelentenek osztályfőnöknek, szaktanároknak. A tanulmányokban kevésbé sikeres, lemaradó gyerekek alkotnak közösséget. Így egy osztályba kerülnek a halmozottan hátrányos helyzetű gyerekek, a magatartás zavaros, valamint a tanulási nehézséggel küzdők. Eseteként egy osztályba 6-7 BTM-s tanuló kerül. Ezekben a csoportokban a deviáns viselkedés a norma, ebből elmozdítani a társadalmilag elfogadott viselkedés felé, igen nehéz nevelési eladat.

#### 4. Prevenció

Igyekszünk a városban működő jelzőrendszer előnyeit kihasználni. Ennek köszönhetően sikerül a gyermekek veszélyeztetett állapotát felismerni, és a megfelelő gondozási terveket kialakítani.



#### 5. Nehézségek

Problémát jelent, hogy megszüntettük a gyermekvédelmi felelős státuszt (törvény nem ad rá lehetőséget), így az osztályfőnökökre hárul minden feladat. Nehezebb a kapcsolattartás és az egész feladat összefogása átláthatósága, az esetek részleteiről kevesebb az intézmény információja.

Veresegyház, 2019.05.20.

Szalaié Gulyás Ágnes  
intézményvezető

## VI. Beszámoló a Kéz a Kézben Óvoda 2018-ban végzett gyermekvédelmi tevékenységéről

A gyermekek védelméről és gyámügyi igazgatásról szóló 1997. XXXI. törvény értelmében az óvodapedagógus kötelessége, hogy közreműködjön a gyermekvédelmi feladatok ellátásában, a gyermekek fejlődését veszélyeztető körülmények megelőzésében, feltárásában, megszüntetésében.

A csoportvezető óvónők segítségével a 2018-2019-es tanév elején szokásainkhoz híven ismét elkészítettük óvodánk statisztikáját a 6 tagóvodában működő összes csoport felmérése alapján.

Az előző évek tapasztalataiból kiindulva, miszerint a határozattal rendelkező hátrányos helyzetűeken kívül is vannak, akik több figyelmet igényelnek, kibővítettük a felméréshez szükséges kategóriákat.

Így ebben a nevelési évben bekerült táblázatunkba a nevelőszülőknél elhelyezett, a beilleszkedési, tanulási és magatartási nehézségekkel küzdő, a sajátos nevelési igényű gyermekek száma, valamint felmértük a tartós betegek számát, hiszen ők is kiemelt figyelmet élveznek. Feltüntettük a gyermekvédelmi támogatásban részesülőket is.

Nyilvántartásba vettük azokat, akik más településről járnak intézményünkbe, így több szempontból figyelhettünk az óvodánkba járó gyermekekre.

Az óvodába járó gyermekek száma: 971 fő.

Rendszeres gyermekvédelmi támogatást kap 10 gyermek.

HH gyermek: 3 fő

HHH gyermek: 5 fő

Veszélyeztetett gyermek: 3 fő

BTMN gyermek: 31 fő

SNI gyermek: 23 fő

Szükség esetén felvettük a kapcsolatot a gyermekjóléti szervekkel. A gyermekvédelmi feladatok hatékony, gyors megoldásában segítségünkre vannak a városunkban működő gyermekvédelemmel foglalkozó intézmények. (Család és Gyermekjóléti Szolgálat, Védőnői Hálózat, Gyermekorvos, Rendőrség, Önkormányzat Szociális Osztály stb.)

A családok támogatása, a családi nevelés kiegészítése alapfeladataink körébe tartozik. Azoknál a családoknál, ahol szociálisan hátrányos helyzet áll fenn, elvált, csonka családban nevelkedik a gyermek (érzelmileg, testileg, szellemileg) fokozottabb odafigyelést szükséges biztosítanunk. Óvodánkban a gyermekvédelem kapcsán felmerült problémákkal több szinten is foglalkoztunk: óvodapedagógus, gyermekvédelmi felelős, intézményvezető.

A gyermekvédelmi felelősök a hátrányos helyzetű, halmozottan hátrányos helyzetű és veszélyeztetett gyermekek sorsának alakulását folyamatosan figyelemmel kísérték. Szükség esetén jellemzést, környezettanulmányt készítettünk. A családok szociális jellegű megsegítésére javaslatot tettek az óvodapedagógusok, a gyermekvédelmi felelősök és az intézményvezető (rendkívüli segély, rendszeres gyermekvédelmi támogatás, óvodai alapítványi támogatás stb.)

Gyermekvédelmi szempontból, konkrét problémás esetek szerencsére ritkán fordultak elő.

4. számú tagóvoda

R. M. D.-ot és testvérét az édesanya 2018 tavaszán elvitte férjével közös házukból és Kiskunhalason élő szüleihez költözött. Mind a férj, mind a nagyszülők el akarták perelni tőle a gyermekeket. Végül szeptemberben az édesanya visszaköltözött férjéhez. Viszonyaik rendeződtek, a gyermekek most már rendszeresen járnak óvodába, és a szülők együttműködnek az óvónőkkel. A szövevényes pereskedési eljárást nehezen láttuk át, de a hatósági felkérésekre folyamatosan küldtük a jellemzéseket a gyermekekről.

M. M. édesapja több hónapos különélés után március végén zaklatni kezdte az édesanyját a gyermeket követelve. Mivel az anyuka aggódott, hogy a férfi a gyermeket az óvodából elviszi, érdeklődött az óvónőknél, hogy mit tehet ebben az esetben. Azt tanácsoltuk, hogy tegyen bejelentést a gyámhatóságnál és ott érdeklődjön a lehetőségekről.

5 számú tagóvoda

Karácsony előtt gyűjtést szerveztünk egy hátrányos helyzetű kisfiúnak. A szülők tartós élelmiszereket, ruhákat, játékokat hoztak a kisfiát egyedül nevelő édesanyjának.

A magatartási, beilleszkedési zavarral küzdő gyermekek között akadnak olyanok is, akiknek viselkedési problémái mögött a részképességi zavarok mellett egyéb pszichés és szociális természetű problémák is fennállnak.

Intézményünkben egyre több az SNI-s gyermekek száma, akiknek megfelelő ellátása nem kis feladat számunkra. A Szakértői Bizottság által kiállított Szakvéleménnyel rendelkező gyermekek számára biztosítani tudtuk a megfelelő fejlesztést, külsős gyógypedagógusok segítségével.

Munkánkhoz viszont nagy segítség lenne egy óvodai pszichológus jelenlétére.

Igen sok gyermek részesül különböző fejlesztésben (pld.: logopédia, mozgás fejlesztés stb.).

A Család és Gyermejjóléti szolgálat által szervezett megbeszéléseken, előadásokon minden alkalommal részt vettünk. A jelzőrendszer tagjaival folyamatos kapcsolatban állunk, egymás munkáját kölcsönösen segítjük.

Munkánk ebben az értelemben eredményesnek mondható.

Pásztor Katalin  
óvodavezető



# A TÁMASZPONT MENTÁLHIGIÉNÉS, OKTATÁSI ÉS PREVENCIÓS KÖZHASZNÚ ALAPÍTVÁNY 2018. ÉVI BESZÁMOLÓJA

---

*A Támaszpont Mentálhigiénés, Oktatási és Prevenciók Közhasznú Alapítvány, a gyermekvédelem helyzetéről, a gyermekjóléti és gyermekvédelemmel kapcsolatos 2018. évi tevékenységeinkről*

---

## Helyi vonatkozású programjaink, feladataink:

- A jelentősen megnövekedett mennyiségű feladatra tekintettel 2018 elejétől már mindennapos nyitvatartással tudtuk működtetni a Köz-Pont Ifjúsági Házat.

2018. október 1-től már minden hétköznap este 20 óráig tartottunk nyitva, természetesen a szervezett programok miatti nyitvatartásokon kívül. A mindennapos nyitva tartás lehetőséget adott még több program szervezésére, ezzel egy állandó biztonságos környezet biztosítására, aminek szükségességét a rendszeresen bejáró fiatalok számának növekedése igazol.

- 2018. május 2-től részben az Ifjúsági Garancia Programnak köszönhetően, részben Önkormányzati segítséggel sikerült megteremteni a feltételeket irodavezető munkatársunk felvételére. Amellett, hogy ez már önmagában is nagy mérföldkő volt az alapítványnak, mégis a legfontosabbnak azt tartjuk, hogy ezzel szakmai utánpótlásunk is biztosítva lesz a jövőben. Új irodavezetőnk fiatal önkénteseink közül került ki, amire nagyon büszkék vagyunk. Pozsonyi Fanni irodavezetőként dolgozik az Ifjúsági Házban, végzettségét tekintve drámapedagógus. Nagyon nagy segítséget jelent a munkája az Alapítványnak és az Ifjúsági Háznak egyaránt.



Szervezetünknek, és a velünk kapcsolatban lévő fiataloknak, de az Önkormányzatnak is egyaránt nagy problémát jelent, hogy az ifjúsági referensi pozíció 2017 szeptembere óta betöltetlen. Alapítványunk ezúton is elsődleges és nagyon fontos feladatként javasolja az önkormányzatnál az ifjúsági referensi pozíció mielőbbi betöltését, egy arra alkalmas fiatallal.

- 2018-ban folytattuk az előző évben elkezdett tematikus programokat. Ezek nemcsak a fiatalok kreatív gondolkodását, az alkotás örömeinek megélését szolgálták, de elősegítették a közösségi szórakozást is a fiataloknak. Ilyen program a kézműves foglalkozás és a filmklub, amelyek folyamatosan nagy népszerűségnek örvendenek.

- Szintén tematikus programként, szervezetünk munkatársai, valamint az önkéntes munkán nálunk lévő fiatalok segítségével olyan népszerű programok indultak útjára, mint az Esti Mese Klub, ahol diafilm vetítéssel, meseolvasással, rajzfilmek vetítésével tesszük hasznossá, és érdekessé a szabadidő eltöltését a kisebb korosztály számára. Az Esti Mese Klub résztvevőinek száma nagyon változó, és a korosztály a 10 hónaptól egészen a 12 éves korig terjed, de a gyermekeket kísérő szülők is nagyon élvezik a programot. Így tanítjuk meg a gyerekeket a mesék szeretetére, valamint a szülőket a mindennapi mese pozitív hatásainak felismerésére.



A legújabb kutatások szerint a mindennapi meseolvasásban részesülő gyermekek fejlettségi szintje 2 évvel előzheti meg az ilyen lehetőséggel nem rendelkező kortársaikat.

- Önkénteseink ötlete alapján, a segítségükkel indult el heti rendszerességgel a Táncklub, valamint a Német Klub. A Táncklub sikerének köszönhető, hogy önkéntesünket több osztály is felkérte a farsangi tánc koreografálására, és betanítására. A Német Klub annyira sikeres a gyerekek, és fiatalok között, hogy a résztvevőket

két csoportra kellett bontani a magas létszám miatt. Bár 2018 októberétől két új önkéntes dolgozik már az Alapítványnál, a megkezdett programok folytatódnak.

- **2018 első felében indítottuk el az Angol klubot** is a német klub sikerein felbuzdulva. Természetesen ezt is folytatjuk a két új önkéntes segítségével.

- 2018-ban is folytattuk a már 2016-ban elkezdett kihelyezett osztályfőnöki órák megtartását. Majdnem minden pénteken, (illetve 2018-tól már szerdánként is) alkalmanként két-két órában két felső tagozatos osztályt fogadtunk az Ifjúsági házban. Ezen alkalmakkor tematikus foglalkozásokat tartottunk, amelyre egy előre egyeztetett táblázatos formában lehetett jelentkezni. A foglalkozásokat részben saját szakembereink, részben meghívott szakértők tartották, melyeken kizárólagosan nem formális tanulási módszerek alkalmazásával sajátíthatják el a tanulók az ismereteket, mindig interaktív módon. A foglalkozások: **Szociopoly, Emberi jogok és állampolgári ismeretek, Nyitott bíróság, Drogreprevenió és áldozat védelem, Csapatépítő tréning.**

2018 februárjától az igényeknek megfelelően növeltük a kihelyezett óráink számát. Bár így az első félévben 300 diákkal többet tudtunk fogadni, mint előzőleg, de a városban tanuló diákok magas száma miatt ez még mindig nem elég. A programba a Fabriczius József Általános Iskola felső tagozatos osztályain kívül 2018-ban bekapcsoltuk a **Veresegyházi Katolikus Gimnázium** diákjait is.

**A 2018/2019-es tanévtől megkezdtük az együttműködést a Veresegyházi Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézménnyel is.** Fő célunk, hogy a fent említett foglalkozásokat alkalmassá és elérhetővé tegyük az intézmény minden tanulója számára.

Az első félében az intézmény gyógypedagógusaival, logopédusaival közösen fejlesztjük majd a már meglévő foglalkozásainkat. A későbbiekben pedig a gyerekekkel együtt dolgozzuk majd fel a témákat, de speciális igényeik miatt a foglalkozásokat gyógypedagógus részvételével vezetjük le.

(A Veresegyházi Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézménnyel, külföldi bevált gyakorlatok elsajátítása, illetve a saját rendszerükbe való integrálása érdekében is megkezdtük a tárgyalásokat a különböző szakmai mobilizációs lehetőség vonatkozásában.)

Felvettük a kapcsolatot a Kálvin Téri Református Általános Iskolával is a hosszú távú együttműködés reményében.

Amennyiben az órák során felmerülnek az adott témában, vagy azon kívüli problémák, mindig biztosítunk lehetőséget specifikus órákra, amiket kifejezetten az osztály igényeire szabunk. A 2018 őszi félévben a 6. g osztály számára tartottunk külön csapat építő napot az osztályfőnök külön kérésére. 2018-ban több alkalommal is tartottunk úgynevezett tanár tréninget, ahol a Fabriczius József Általános Iskola tanárai sajátíthatják el a nem formális tanítási módszereket. A tréningen közösen dolgoztunk azon, hogyan lehetséges a nem formális módszerek beépítése a jelenlegi tanterv végrehajtásába.



**Az emberi jogi foglalkozásokon, a fiatalok részéről merült fel igényként szexuálpszichológia foglalkozás megtartása.** Azonnal reagáltunk is a fiatalok igényére, és Dr. Borbáth Katalin pszichológust sikerült felkérni a foglalkozások megtartására. Erre 2018 első félévében került sor. Négy nyolcadikos osztály fiataljainak tartott szexuálpszichológia

témakörében interaktív foglalkozást Dr. Borbáth Katalin. A visszajelzések a fiatalok részéről nagyon pozitívak voltak, ezért fontos feladatnak tartjuk, hogy a szexuálpszichológiát is beemeljük az állandó foglalkozások közé. A 2018-as tervek alapján 2019-ben már tartottunk ilyen foglalkozást. **A már jól bevált foglalkozásaink mellé, - a felmerülő igényekre reflektálva - megkezdtük az új foglalkozások kidolgozását.**

Terveink szerint ebben a 2019-es évben elkészülő foglalkozásaink: Pénzügyi alapismeretek, Szexuálpszichológia, Pályaorientáció és szakma ismeret, Lifeology (önismeret, önértékelés, kapcsolatkezelés, asszertív kommunikáció valamint a 8 kulcskompetencia direkt fejlesztése non-formális módszerek és gamifikáció segítségével), Online világ, és az online bullying, vagyis az internet világában megjelenő zaklatási formák és védekezési stratégiák (igény szerint fiatal szülőknél is). Az iskolák diákjainak és pedagógusainak visszajelzése alapján egyre több és több foglalkozást kell tartanunk, rendkívül nagy az érdeklődés, és az igény a kihelyezett foglalkozások iránt. A jelenlegi humán erőforrások felhasználásával egy tanévben maximum 20-30 napon tudunk foglalkozásokat tartani. Ez 40-60 foglalkozás, amely naponta két osztályt jelent, 2x2 órában. A foglalkozásokon kívül a felkészülés, valamint a szervezés is rengeteg energiát és időt igényel.

A felmérések alapján, csak a Fabriczius József Általános Iskola felső tagozata vonatkozásában ezen foglalkozások négyesére lenne igény. De még ez is kevés lenne az újonnan kidolgozásra kerülő foglalkozások beépülésével. És akkor még nem beszéltünk a gimnázium, az EGYMI és a református iskola diákjairól. **Ahhoz azonban, hogy tovább növeljük a foglalkozásaink számát, jelenleg sajnos sem anyagi, sem emberi erőforrás nem áll rendelkezésünkre. A kihelyezett foglalkozások számbeli növekedésének alapvető feltétele további alkalmazott(ak) felvétele az Alapítványhoz, amelyhez az eddigi támogatás jelentősebb növelésére lenne szükség.**

- Alapítványunk nagyon büszke az eredményes drogprevenációs tevékenységére. Mivel, - ahogy az nevünkben is benne van - alaptervekenységünk fontos része a prevenció, ezért folyamatosan, a résztvevők véleményére és igényeire alapozva újítjuk a foglalkozásunkat. **A 2018-as évben dolgoztuk ki a Te döntesz! című drogprevenációs színházi nevelési programunkat**, amit azóta négy alkalommal, előadásoként kb. 90 szülőnek és gyereknek mutattunk be, Veresegyházi Kábítószerügyi Egyeztető Fórummal karöltve. Ez konkrétan a Drogprevenáció és áldozatvédelem foglalkozásunk színházi nevelési programmá való átdolgozását jelenti. Ez hosszabb előkészítést, illetve a városban működő fiatalokból álló amatőr szintársulat (LOGO) bevonását is igényelte.

- A 2017-es sikerek után fiataljaink **2018-ban is részt vettek a Március 15-i ünneplésben**. Az általuk írt forradalmi kalandjáték sok fiataalt vonzott az ünnepségre. Megszerveztük a fiatalokkal közösen a Pilvax kávéházat, ahol slam poetryn kívül zene és ének is felidézte a márciusi ifjak gondolatait.

- A 2017-ben tartott ifjúság szakmai rendezvényeinken Pásztor Béla Polgármester úr a Veresegyházi Ifjúsági Önkormányzat vonatkozásában teljes támogatásáról biztosította a fiatalokat. 2018-ban újabb lépéseket tettünk ezügyben, ifjúsági szakértőnk Cserháti Ferenc Alpolgármester úrral közösen jelentkezett az „Ifjúsági munka, helyben” elnevezésű nemzetközi projektre, aminek keretében a Gyermek és Ifjúsági Önkormányzatok Társasága Egyesület elnökének, Gulyás Barnabásnak a mentorálásával elkezdtük letenni az Ifjúsági Önkormányzat szakmai alapját. Jó gyakorlatokért a Hajdúnánáson működő újonnan megalakult Ifjúsági Önkormányzathoz is ellátogattunk, valamint azóta is szakmai kapcsolatban vagyunk.

- Alapítványunk támogatásával, és az ifjúsági tagozat (Központ Ifjúsági Tagozat, KIT) szervezésében valósult meg immáron **2. alkalommal a Veresegyházon az „Középkori királytalálkozó és boszorkányégetés” elnevezésű, egész napos rendezvény**. Az eseményen feltétel volt a középkori jellegű ruhák viselete. A város fiataljaiból verbuválódott csapatok járták végig az állomásokat, ahol a szintén középkori ruhában jelen lévő KIT-es fiatalok várták őket, és adtak nekik feladatokat. Az esti órákban az ifjúsági ház kertjében volt az eredményhirdetés, ahol értékes nyereményeket sorsoltunk ki, mind a csapatok, mind az időközben tartott főzőverseny résztvevői között. A rendezvény a fiatalok énekével, táncával, valamint egy jelképes szalmabábú boszorkány égetésével zárult. Az inkvizitortúrán körülbelül 80-100 fiatal vett részt csapatgként, vagy szervezőként.

- Alapítványunk az előző évekhez hasonlóan az idei éjszakai túrán is aktívan részt vett. Szokás szerint az első állomását biztosítottuk. Az alapítvány munkatársain kívül az Ifjúsági Tagozatunk fiataljai is aktívan segítették az állomás feladatainak végrehajtását, a zökkenőmentes lebonyolítást.



- Alapítványunk, valamint az Ifjúsági Tagozat szervezésében idén harmadik alkalommal került megrendezésre a Veresi Ifjúsági Fesztivál (VIF). Az egész napos rendezvényen főzőverseny, amatőr zenekarok koncertjei, és egyéb tartalmas programok várták a fiatalokat. Veresegyházon kívül Budapestről, valamint Ceglédről is érkeztek fellépők, akik nagy sikert arattak a fiatalok körében. Az ifjúsági fesztiválon 25-30 szervezőn, valamint a fellépőkön kívül körülbelül 150-200 vendég vett részt.

- A 2018-2019-es tanévtől az Ifjúsági Házban helyszínt biztosítunk több készségfejlesztő

foglalkozásnak, amelyek között szerepel az óvodai előkészítő foglalkozás (Búgócsiga), zenés készségfejlesztés (Zengő Móka), kreativitást fejlesztő foglalkozások (divat szakkör), idegennyelvi kompetencia fejlesztés (angol és német). A foglalkozások a nyári hónapokban nagy sikerrel lezajlott gyermek és ifjúsági táborok alapján születtek. Június-július hónapban összesen 6 héten keresztül sikerült szakemberek segítségével egész napos tábort tartani az Ifjúsági Ház területén. Az újonnan bevezetett foglalkozásokkal továbbra is nagy hangsúlyt fektetünk a szabadidő közösségben való eltöltésére és az ezeken keresztül érzelmi intelligencia fejlesztésére.

- Nyáron is heti többszöri nyitvatartással működött az Ifjúsági Ház. Hetente átlagosan 30-40 fiatal keresett fel minket, de előfordult, hogy (főleg hétvégi napokon) 50-60 fiatal is megjelent az Ifjúsági Házban. A nyitvatartást minden esetben a fiatalok igényeihez, illetve a meghatározott feladatokhoz szabtuk.

- 2018 október közepén megérkezett szervezetünkhöz két EVS önkéntes. Swenja Németországból, Can Törökországból érkezett. Egy évet fognak önkénteskedni nálunk. Ezen idő alatt munkájukkal segítik az Alapítványt, illetve a Köz-Pont Ifjúsági Ház programjait.



Mindkét önkéntes támogatja az általános iskola nyelvtanárait, a tantervi nyelvórákon. Az önkéntesek az általános iskolán kívül a gimnáziummal is kapcsolatot létesítettek, ahol szintén a nyelvórákon nyújtanak segítséget.

- 2018 őszétől ismételten meghirdettük a Közösségi szolgálat programunkat, amelynek keretein belül nagyon sok Veresi fiatalnak adtunk lehetőséget, hogy a kötelezően előírt közösségi szolgálat során szervezetünkönél végzett munkát teljesítsen.

- 2018-ban egyik fiatal szakemberünk segítségével, több alkalommal is önismereti, önbizalomfejlesztő

tréningeket szerveztünk. Ez nagyon népszerű volt a fiatalok körében, a felmérések szerint a jövőben is kell ilyen



foglalkozásokat, tréningeket tartanunk.

- 2018. október végén megtartottuk a minden évben már megszokott **EU Party** nevű rendezvényünket. Ezen a délelőtt folyamán különböző nemzetek ételeit készítettük el, minden nálunk dolgozó külföldi önkéntes a saját hazája egy jellegzetes ételét, míg mi lecsót főztünk. A délután folyamán, a nemzetközi programokon részt vett fiataljaink élménybeszámolóit néztük és hallgattuk meg, majd a napot, egy kifestős, beöltözős Halloween partyval zártuk. A délután folyamán a fiatalok különböző ifjúsági csere ötleteiket adhatták elő, amelyből szervezetünk többet is támogat a jövőben a megvalósulás érdekében. (A VVTV által az eseményről készített videó elérhető: <https://youtu.be/fBwWArNtFi4>)

- 2018-ban is folytatódott az a munka, hogy fejlesztő pedagógus foglalkozik szervezetünknel a tanulási nehézségekkel küzdő diákokkal. **Heti rendszerességgel fejlesztő foglalkozásokat tart** az ilyen jellegű problémával küzdő tanulóknak az Ifjúsági Házban.

- 2018-tól folyamatos kapcsolatot tartunk fenn, és **fiataloknak szóló közös programokat tervezünk a Veresegyházi Ifjak Egyesülettel.**

- 2018-ban vált szorosabbá a kapcsolatunk a Váci Mihály Művelődési Házzal, ami elsősorban a fiataloknak szóló programok szervezése, tervezése szempontjából fontos. Ezt a kapcsolatot nagyon fontosnak tartjuk, és továbbra is ápolni fogjuk.

**A Művelődési Ház szakmai vezetése nagy segítséget nyújtott a fiatalok által szervezett események lebonyolításához.** 2018-ban a hagyományoknak megfelelően **nagyon jó együttműködést folytattunk az Udvarház Galériával,** a különböző művészeti projektekben.



**Összegezve:** 2018-ban a különböző tematikus foglalkozásokon **936 fiatal** vett részt. Az Ifjúsági Házban szervezett egyéb foglalkozásokon összesen **742 fiatal** volt jelen. A nagyobb rendezvényeinken összesen **835 fiatalt** értünk el. A különböző témájú képzéseink **176 fiatal** részvételével zajlottak. A külső helyszíneken elért fiatalok száma **368**. Az Ifjúsági Házba programokon kívül belátogató fiatalok száma ebben az évben **814** volt. A nyári táborainkban összesen **96 gyermek** vett részt.

#### **Nemzetközi vonatkozású programjaink, feladataink:**

**2017.09.18. - 2018.06.17.** közötti időszakban szervezetünk által delegált **1 fiatal** az Erasmus+ program keretein belül megvalósuló, EVS projektben önkéntes szolgálatot látott el. A helyi biokertészetben végzett önkéntes segítői munkát. Az önkéntes szolgálat helyszíne: Észak-Írország, Bryson.

**2017.09.01. - 2018.08.31.** közötti időszakban szervezetünk által delegált **1 fiatal** az Erasmus+ program keretein belül megvalósuló, EVS projektben önkéntes szolgálatot látott el. A helyi ifjúsági központban végzett ifjúságsegítői munkát. Az önkéntes szolgálat helyszíne: Észak-Írország, Bryson.

**2018.01.30. – 08.12.** közötti időszakban szervezetünk által delegált **1 fiatal** az Erasmus+ program keretein belül megvalósuló, EVS projektben önkéntes szolgálatot látott el. A helyi ifjúsági központban végzett ifjúságsegítői munkát. Az önkéntes szolgálat helyszíne: Finnország, Kaskinen.

**2018.03.01. – 03.05.** közötti időszakban szervezetünk munkatársai közül **2 fő ifjúsági szakember** vett részt az Erasmus+ szervezésben megvalósuló ifjúsági szakember képzésen. Helyszín: Spanyolország, Granada

**2018. 03.04. - 03.13.** közötti időszakban a szervezetünk által delegált 7 fiatal vett részt az Erasmus+ program keretein belül megvalósuló „*Forging Fairness*” témájú ifjúsági cserén. Helyszín: Temesvár, Románia.

**2018.05.04. - 06.01.** közötti időszakban szervezetünk által delegált 1 fiatal az Erasmus+ program keretein belül megvalósuló, EVS projektben önkéntes szolgálatot látott el. A helyi ifjúsági központban végzett ifjúságsegítői munkát. Az önkéntes szolgálat helyszíne: Finnország, Niinisalo.

**2018.06.18. - 06.23.** közötti időszakban a szervezetünk által delegált 8 fiatal vett részt az Erasmus+ program keretein belül megvalósuló „*Multicultural Tower overlooking the future*” témájú ifjúsági cserén. Helyszín: Lengyelország, Varsó.

**2018.06.29. - 07.09.** közötti időszakban a szervezetünk által delegált 7 fiatal vett részt az Erasmus+ program keretein belül megvalósuló „*Intervention for Youth*” témájú ifjúsági cserén. Helyszín: Románia, Temesvár.

**2018.06.24. - 07.01.** közötti időszakban a szervezetünk által delegált 6 fiatal vett részt az Erasmus+ program keretein belül megvalósuló „*Unplug – Log Out*” témájú ifjúsági cserén. Helyszín: Szlovénia, Krsko.

**2018.07.01. - 07.07.** közötti időszakban a szervezetünk által delegált 3 fiatal vett részt az Erasmus+ program keretein belül megvalósuló „*International Club Leaders project*” témájú ifjúsági tréningen. A tréning helyszíne: Finnország, Kookola.

**2018.08.20. - 08.30.** közötti időszakban a szervezetünk által delegált 5 fiatal vett részt az Erasmus+ program keretein belül megvalósuló „*Make your voice heard!*” témájú ifjúsági cserén. Helyszín: Románia, Bodo.

**2018.08.20. – 10.05.** közötti időszakban szervezetünk által delegált 1 fiatal az Erasmus+ program keretein belül megvalósuló, EVS projektben önkéntes szolgálatot látott el. A helyi ifjúsági központban végzett ifjúságsegítői munkát. Az önkéntes szolgálat helyszíne: Finnország, Kookola

**2018.09.09. – 2019.09.08.** közötti időszakban szervezetünk által delegált 1 fiatal az Erasmus+ program keretein belül megvalósuló, EVS projektben önkéntes szolgálatot lát el. A helyi ifjúsági központban végez ifjúságsegítői munkát. Az önkéntes szolgálat helyszíne: Németország, Rimpart.

**2017.09.25. - 09.29.** közötti időszakban a szervezetünk által delegált 3 munkatárs, 3 tanárral kiegészülve az Erasmus+ program keretein belül tréningen vett részt, amelynek témája az ifjúsági szervezetek és az iskolák közötti jó gyakorlatok cseréje volt. A helyszín: Lengyelország, Kielce.



**2018.10.09. – 2019.10.08.** közötti időszakban az Erasmus+ program keretein belül megvalósuló „*Always Active*” azaz „*Mindig friss*” című projekt keretein belül, szervezetünk 2 fiatal EVS önkéntest (egy német és egy török) fogad. A két fiatal az önkéntes szolgálat ideje alatt alapítványunk mindennapi életében, és az ifjúsági ház működtetésében, valamint fiataloknak szóló események, rendezvények, programok szervezésében, és azok dokumentálásban fog segítséget nyújtani.

2018-ban szervezetünk segítségével összesen **44 fiatal**, valamint **6 fő ifjúsági szakember** vett részt különböző nemzetközi mobilitási projekteken. Ez idő alatt **6 Európai országban** jártak, ahol a programokon **27 országból** érkezett fiatalokkal, és szakemberekkel ismerkedtek meg, és dolgoztak együtt. Tapasztalataink alapján mind a fiatalok, mind pedig az ifjúsági szakemberek olyan képességei fejlődnek a nemzetközi mobilitási programokon való részvételük során, amely a tanulásukban, munkájukban, mindennapi életükben is nagy segítséget jelentenek, amellett, hogy új ismereteikkel Veresegyház fiataljainak hétköznapijait is színesítik.

#### Országos vonatkozású programjaink, feladataink:

-2018-ban Alapítványunkat beválasztották az ISZOSZ Egyesületbe (Ifjúsági Szolgáltatók Országos Szövetsége Egyesület). Ez az országos hatáskörű szervezet jelenleg az egyetlen olyan ernyőszervezet, amely összegyűjti a hazai, ifjúsági munkával foglalkozó szakértőket, és szakmai civil szervezeteket. Ez a szervezet biztosítja a folyamatos szakmai együttműködésünket az ország más részein dolgozó ifjúsági szakemberekkel, valamint frissen tartja szakmai tudásunkat.

- 2018.06.21 - 06.24. között Pálházán került lebonyolításra az ISZOSZ által szervezett Szakma az Ifjúságért Akadémia nevű program, amelyen alapítványunkat Pozsonyi Fanni irodavezető képviselte. A résztvevők megismerkedhettek a hazai ifjúságpolitika helyzetével, szakértő előadók és trénerek segítségével workshopok és műhelyek által nyerhettek mélyebb betekintést az Ifjúság- és Oktatásügybe, valamint a fiatalokat aktuálisan érintő kérdésekre.

- Szervezetünk megfigyelői státuszban van a Gyermek és Ifjúsági Önkormányzatok Társasága Egyesületben (GYIÖT). Ez egy országos szakmai szervezet, amely a települési gyermek, és ifjúsági önkormányzatok munkáját segíti.

A fiatalok által felmerült igény volt Veresegyházon ifjúsági önkormányzat létrehozása, így kötelességünknek érezzük ennek segítségét.

Több fiatalot is delegáltunk a GYIÖT által szervezett szakmai konferenciákra, képzésekre és tréningekre, ahol alapítványunk, és a GYIÖT szakmai támogatásával valósították meg a „*Fejlesszük együtt Verest*” című projektet. Az ifjúsági önkormányzat létrehozása jelenleg is folyamatos igény a fiatalok részéről, ennek megvalósítása jelenleg is folyamatban van.

- Szervezetünk 2012 óta tagja a hazai Eurodesk hálózatnak, és 2013 óta alapítványunk már a Közép-Magyarországi régiós koordináció feladatokat is ellátja.

Az Eurodesk egy európai szervezet, amelynek fő feladata a nemzetközi mobilitási lehetőségekről szóló információk eljuttatása a fiatalokhoz, valamint a tudatos állampolgári nevelés. 2018-ban szervezetünk tagjai, a fiatalokkal közösen több Eurodesk rendezvényen vettek részt, programokat terveztek, képzéseket tartottak nemcsak Veresegyházon, hanem a Közép-Magyarországi régió más részeiben is.

Munkatársaink több hazai és nemzetközi képzésen is részt vettek, ezzel is elősegítve az ifjúsági munka magasabb színvonalát. Ifjúsági szakembereink több országos szervezésű projektben is aktívan vesznek részt. 2018-ban ilyen projekt volt a „*Time to Move*”, ami egy egész Európában megvalósuló programsorozat. 2018 októberében több a projekthez kötődő programunk kerül megvalósításra.

- Alapítványunk 2015 óta egyedüli Magyarországi tagja az ENYC-nek, az Európai Ifjúsági Központok Szervezetének. Jelenleg is egy hosszabb időtartamú nemzetközi projekt tervezésén dolgozunk, több országból becsatlakozó ENYC taggal együttműködésben. 2018-ban nemzetközi programkoordinátorunkat, Bruno Pizzinit beválasztották az ENYC vezetésébe.



## VIII. Beszámoló a Veresegyházi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (VKEF) 2018. évi tevékenységéről

2018. év a VKEF munkájában az előző évben megkezdettek szerint haladt és tovább erősítettük az aktív részvételt és tevékenységet a megelőzés és a tájékoztatás területén.

Kiemelt programként valósítottuk meg Dr. Zacher Gábor segítségével, a nagy Megelőzési napot a Fabriczius József Általános Iskolában, ahol a 7-8.-os diákoknak, a tanároknak és a szülőknek is tartott előadást a szakértő úr. A programban jelentős támogatást nyújtott Veresegyház Önkormányzata, a Gombai Cukrászda, a Libra étterem, a bp.-i Nagymama konyhája, illetőleg a Polgárőr Egyesület.

Tovább folytattuk a VKEF Facebook közösségi oldalának fejlesztését és népszerűsítését, melynek során havi átlagban 2-3.000 főt sikerül továbbra is elérni. Kiemelném sikerként azt is, hogy rendszeresen osztják meg az oldal cikkeit többek között a BRFK Bűnmegelőzési portálján is, valamint a környező iskolák és szervezetek honlapjain. Az év során további 50 kábítószer függőség, megelőzés vagy egyéb függőség témájába vágó cikk került föl az oldalra, amelyen így már a függőségek, a megelőzés, ifjúságvédelem, szülői tanácsok témájában közel 250 cikk található meg.

Az ismertség növekedések révén tovább növekedik a hozzánk elérő esetek száma, így személyesen kerestek meg családban problémát jelentő drogos fiatalok, kábítószer terjesztő, alkohol problémákkal küszködő családtag kapcsán szülők, fiatalok, tanárok.

Tovább erősítettük a kapcsolatot a Gödöllői Rendőrkapitánysággal, a Veresegyházi Rendőrőrsrel, az Mézesvölgyi, valamint Református iskolával, a Katolikus Gimnáziummal, a Nevelési Tanácsadóval, Gyámhivatal Veresegyházi kirendeltségével, a Városőrséggel, Mezőőrséggel, Polgárőrséggel ifjúsági referenssel.

Folytattuk a felvilágosító, megelőző tevékenységben való szerepvállalást is. Folyamatosak a korábban megkezdett programsorozat keretein belül elindított 3 órás interaktív felvilágosító, megelőző beszélgetéssel egybekötött előadások, egy-egy általános iskolai osztály számára.

A KEF tevékenyen részt vesz a Köz-Pont Ifjúsági Ház munkájában, programjainak szervezésében, igyekszik segíteni a felmerült kérdéses, főleg fiatalok viselkedésével, alkohol fogyasztásával kapcsolatos problémákban.

Sikerült előadást tartani Erdőkertesén, Vácon.

Terveink szerint szeretnénk tovább folytatni az alábbiakat:

- folytatni a felvilágosító előadásokat az általános iskolások részére, amire nagy igény van,
- továbbra is tevékenyen részt venni a fiatalokat, szülőket érintő rendezvényeken elősegítve ezzel a megelőzést prevenciót,
- további, a lakosság nagyobb részét érdeklő előadások megszervezése.

Veresegyház, 2019. január 22.

Varga Péter